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Уважаемые участники совещания!

Уважаемые педагоги!

Приветствую Вас всех на педагогической конференции и поздравляю с наступающим 2014/2015 учебным годом.

Каждый год на августовском совещании мы имеем возможность встретиться и поделиться своими успехами и достижениями, обсудить трудности и проблемы, которые волнуют нас. Подводя итоги уходящего года, мы говорим о результатах, которых нам удалось достичь уже сегодня, и говорим о планах на ближнюю перспективу, что нам предстоит сделать в следующем году.
Развитие муниципальной системы образования осуществляется в тесной связи с процессами, проходящими в сфере образования в стране и в регионе. 
Важными вехами уходящего года стали события, которые определяли работу образовательных организаций и управления образования.

С 1 сентября 2013 года вступил в действие новый закон «Об образовании в РФ»: по-новому строятся отношения в образовательном процессе между всеми его участниками, появляются новые обязательства и новые обязанности.

С 1 января 2014 года вступил в силу 44 Федеральный Закон, который изменил систему и правила работы в сфере закупок и организацию работы в финансовой сфере образовательных организаций.
С января 2013 года внесенные изменения в систему оплату труда, что позволило существенно повысить заработную плату работникам школ, дошкольных организаций и дополнительного образования.

Внесены изменения в процедуру проведения государственной итоговой аттестации выпускников, в аттестацию педагогов и руководителей.

В 2014 году утверждены государственные программы развития российского образования и развития региональной системы образования на плановый период до 2020 года. 
Переход на программно-целевое управление развитием образования определило направления и приоритеты развития сферы образования на ближайшие годы наших образовательных организаций и муниципальной системы образования нашего округа. 
Перед нами стояла задача принять муниципальную программу развития образования, и такая программа разработана и утверждена. Сегодня перед образовательными организациями стоит задача до 1 ноября текущего года принять свою программу развития.
Это стратегический документ, который определяет основные направления, задачи и приоритеты развития муниципальной системы образования на ближайшие годы и на перспективу.
Главная цель стратегии социального и экономического развития Сахалинской области является обеспечение такой социально-экономической системы, которая обеспечивает высокий жизненный уровень и качество жизни населения, для решения задачи закрепления населения на Дальнем Востоке. 
 Достижение поставленной цели невозможно без развития образования, основной стратегической целью которого является формирование и реализация такой модели современного образования, которая обеспечит качественное образования для каждого гражданина, проживающего на территории нашего округа. Какой должна быть современная модель образования, и какие задачи нам предстоит решить?
Образование для всех категорий граждан: дети с особыми образовательными потребностями, к которым относятся и дети с ограниченными возможностями здоровья, в том числе дети-инвалиды, это талантливые и одаренные дети, и дети, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации- все дети имеют равное право на качественное образование независимо от места проживания в городе или в удаленном селе! Это главная задача программы развития образования Сахалинской области – повышение доступности качественного образования, в том числе в сельской местности. 

Для ее решения предусматривается строительство новых школ и детских садов, развитие дистанционных форм обучения, обеспечение транспортной доступности, оснащение современным оборудованием.

Особое внимание уделяется тем детям, которые в силу физических и психических особенностей состояния здоровья имеют трудности в освоении учебной программы- для таких детей должны предусматриваться адаптированные образовательные программы, дистанционное обучение, специализированные учебные заведения и главное центры и специалисты, которые могут помочь таким детям обучаться и быть социально адаптированными к современной жизни. Для решения этой задачи необходимы психологи, логопеды, социальные педагоги, тьюторы в каждой образовательной организации.
В числе стратегических социальных задач государством определена задача повышения доступности дошкольного образования. Указ президента обязывает обеспечить местами в дошкольных организациях всех детей в возрасте от 3 до 7 лет к 1 января 2016 года. На сегодняшний день в очереди на получение места в детский сад находятся 286 детей, из них 210 в пгт. Смирных и 76 детей по сельским поселениям.
В муниципальном образовании ведется планомерная работа в данном направлении. Предоставление дошкольных образовательных услуг в 2013/ 2014 учебном году осуществляется дошкольными образовательными организациями, дошкольными группами при общеобразовательных организациях (школах). Получили широкое развитие вариативные формы предоставления дошкольного образования: группы кратковременного пребывания, организованные при школах, в 2013 году организована дошкольная группа неполного дня при школе села Буюклы. 
 С 1 сентября 2014 года будет увеличена наполняемость групп в дошкольных организациях за счет рационального использования площади помещений групповых. Будут организованы две дошкольные группы в социальном реабилитационном центре п. Смирных для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и малообеспеченной категории граждан. В результате проведенных мероприятий охват детей возрастной категории от 3 до 7 лет дошкольным образованием в округе составит 89,3 %.
 В рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой Программы «Обеспечение доступности дошкольного образования в Сахалинской области на 2011-2015 годы» в 2013 году в поселке Смирных началось строительство нового детского сада на 210 мест, ввод в эксплуатацию запланировано с 1 сентября следующего года (в 2015 году).
Таким образом, задача обеспечения доступности дошкольного образования на территории муниципального образования будет решаться, в том числе за счет развития вариативных форм дошкольного образования.

На территории Сахалинской области разработаны меры по социальной поддержке граждан при получении дошкольного образования.

В новом законе «Об образовании в Сахалинской области» сохранено право родителей получать компенсацию в размере 20% за одного ребенка, 50% за второго и 100% за третьего. Все родители пользуются предоставленным правом. Новый закон ввел разграничения между дошкольным образованием и уходом и присмотром за детьми, размер родительской платы устанавливается муниципалитетом. С 1 января 2014 года она составила 2660 рубля.
 Реализуется Закон Сахалинской области «О ежемесячной социальной выплате одиноким матерям, имеющим детей, не посещающих дошкольные образовательные организации, в Сахалинской области», вступивший в действие с 01.01. 2013 года. На территории муниципального образования данной социальной выплатой в 2014 году воспользовались 20 одиноких матерей. 

 Решение проблемы доступности не единственная задача дошкольного образования, другое не менее значимым направлением является введение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, который вступил в силу с 1 января 2014 года. Реализация стандарта позволит обеспечить равные условия получения качественного дошкольного образования для каждого ребенка вне зависимости от вида дошкольных образовательных организаций, режима функционирования и формы собственности. 
Стандарт создает условия для личностного роста каждого ребенка, формирования индивидуальной траектории его развития, учитываются особенности детей с ограниченными возможностями здоровья.
 Педагогические коллективы начинают работу по этому направлению, но на сегодняшний день нормативная правовая база, регулирующая дошкольное образование, сформирована не полностью. Необходимо осуществление нормативного, кадрового, материально-технического, организационного и информационного обеспечения введения федеральных стандартов, обеспечить преемственность стандартов дошкольного образования и начальной школы. 
 Преемственность федеральных стандартов дошкольного образования и начальной школы остается актуальным направлением работы, как для воспитателей детских садов, так и учителей начальных классов.
 На протяжении четырех лет в школах осуществляется поэтапный ввод федеральных государственных стандартов нового поколения на ступени начального общего образования в школе, в следующем году начнется введение стандартов в основной школе. 

С 1 сентября во всех школах округа 582 учащихся с 1 по 4 класс будут обучаться по новым стандартам, что составит 39,2 % от общего количества учащихся. 
В рамках реализации федерального проекта по модернизации общего образования обеспечено ресурсное обновление материально-технической базы школ и достигнуты следующие социальные эффекты:
-100% обучающихся с 1 по 11 классы обеспечены бесплатными учебниками;

-все обучающиеся из отдаленных населенных пунктов обеспечены подвозом, школьные автобусы соответствуют требованиям безопасности;

-100% обучающихся начальной школы могут пользоваться современным учебным и мультимедийным оборудованием, интерактивными учебными пособиями, соответствующих требованиям ФГОС;
- 4 ребенка-инвалида, обучающихся на дому и не имеющих медицинских противопоказаний, получают образование с применением дистанционных технологий (66,7% от числа нуждающихся). В 2014 году в программу дистанционного обучения могут войти еще 3 ребенка-инвалида;
-100% учителей начальной школы прошли курсовую подготовку по работе с новыми стандартами;

-100% учреждений имеют выход в Интернет, разработали и ведут собственные сайты, обеспечивая публичную отчетность о своей работе.

 Проводимые мероприятия способствуют ежегодному росту доли обучающихся, которым предоставлены от 60 до 80% основных видов условий, соответствующих современным требованиям с 69% учащихся по итогам 2012 до 83% по итогам 2013 года. 
В 2013 году завершен трехлетний план поэтапного приобретения учебного оборудования и учебно-наглядных пособий для начальной школы и сегодня стоит задача в максимальном использовании этого оборудования.

 Предстоит напряженная работа педагогических коллективов по созданию необходимых условий для реализации ФГОС основного общего образования.
Региональные власти совместно с муниципалитетом с целью обеспечения общедоступного общего образования продолжают поддержку малокомплектных школ. Они сохраняются и финансируются по нормативу на класс-комплект. На территории муниципального образования 2 малокомплектные школы (25% от числа общеобразовательных учреждений).
Эти школы влияют на увеличение неэффективных расходов, т.к. являются наиболее затратными, с минимальной наполняемостью классов, наименьшим количеством учащихся, приходящимся на одного учителя, и не выдерживающими оптимального соотношение численности учителей и прочего персонала.

Вместе с тем существует объективная необходимость сохранения таких школ, в связи с наличием факторов: сложные климатические условия, большая удаленность школ от районного центра, отсутствие дорог с асфальтным покрытием, поэтому отсутствует возможность осуществление подвоза учащихся в более крупные населенные пункты. 

На сегодняшний день муниципальная система образования выстроена оптимально и состоит из 11 образовательных организаций.

На всех уровнях исполнительной власти большое внимание уделяется развитию и функционированию учреждений образования, сделано и делается очень многое:

-обеспечивается комплексная безопасность образовательных учреждений (в 2013/14 учебном году потрачено – 7,7 млн. рублей);
-осуществляются текущие и капитальные ремонты учреждений в этом году затраты составили свыше 25 млн. рублей (25 801,3), в прошлом году затраты составили около 17 млн. рублей. В рамках выделенных средств в этом году произведена замена деревянных окон на энергосберегающие во всех дошкольных образовательных организаций. Проведен капитальный ремонт здания основной школы в селе Буюклы, к концу сентября будет завершено строительство пристройки к спортивному залу и в 2015 году предстоит сделать реконструкцию школьного стадиона. В этой единственной школе с этого года будет функционировать система холодного и горячего водоснабжения. Частичный капитальный ремонт по замене электропроводки выполнен в школе села Онор. В школе п. Смирных в здании № 2 отремонтирован туалет и система канализации, поставлены новые пластиковые окна.
Проведенные мероприятия позволили своевременно и качественно подготовить систему образования к новому учебному году, создать необходимые условия для организации учебного процесса. 
Не менее значимым условием обеспечения качественного образования несомненно остается учитель, воспитатель, педагог. В современном образовании роль учителя, воспитателя является ключевой и требует постоянного самосовершенствования и самообразования, поэтому особую актуальность приобретает задача совершенствование кадрового потенциала.
Уровень обеспеченности педагогическими кадрами в целом по образованию округа составляет 91,4 %. Существенной остается доля учителей пенсионного возраста, в школах округа значения показателя достигает 48,2% от общего количества учителей (по региону- 42%, российский показатель - 18%).

 Медленно происходит обновление педагогического корпуса. Доля молодых учителей, работающих в школах округа, в возрасте до 35 лет составляет- 22 % (в регионе- 26%).
Для муниципального образования одним из приоритетных направлений работы на предстоящий период остается повышение уровня заработной платы педагогов как важнейший аспект совершенствования учительского корпуса, поднятия престижа профессии учителя, привлечения молодых специалистов в сферу образования. 
Однако сегодня проблема обеспечения кадрами решается за счет увеличения учебной нагрузки на работающих учителей и за счет привлечения педагогов к работе по совместительству. Имеют внутреннее и внешнее совместительство в сфере образования 28 % специалистов. В среднем по общеобразовательным организациям округа учебная нагрузка на одного учителя составляет 27 недельных часов, вместо 18.

Постепенно обновляется кадровый состав: в 2013 году молодые специалисты пришли работать в школы п. Смирных, с. Буюклы, села Рощино, села Первомайск, всего 5 педагогов, из них 3 учителя остались работать в системе образования. В этом году педагогические коллективы пополнят еще 4 молодых специалиста, в школу п. Смирных пришли работать 3 учителя начальных классов и 1 учитель в школу села Онор. 
Для решения задачи сохранения и привлечения специалистов в образовательные организации, в округе сделаны конкретные шаги:
 Оказывается материальная поддержка молодым педагогам в форме единовременных выплат в первые три года работы. 
Педагоги обеспечиваются жильем. В 2013/2014 учебном году квартиры получили: учитель географии в селе Первомайск и три учителя школы п. Смирных. Комнаты в благоустроенных квартирах выделены 2 молодым специалистам в селе Буюклы и трем молодым педагогам в п. Смирных. Съемным жильем обеспечен учитель школы с. Рощино. Особо остро стоит вопрос предоставления жилья в селах, где новое жилье не строится, но в ближайшее время предполагается строительство новых домов и надеемся, что эта проблема постепенно будет решаться.
Важным фактором, определяющим динамику обновления кадрового корпуса, является уровень заработной платы педагогов. Повышение заработной платы педагогов стало одной из целей, реализуемых с 2011 года проекта модернизации системы общего образования и исполнения Указа Президента Российской Федерации о повышении уровня заработной платы до средней заработной платы по экономики региона. В результате реализации проекта существенно повышен средний уровень заработной платы педагогических работников до 57, 9 (по региону -40,3 тыс. рублей), в том числе учителей до 59 199 тысячи рублей (по региону до 42,3 тыс. рублей), педагогических работников дошкольных образовательных организаций – до 43,9 тысяч рублей (по региону-28,4 тыс. рублей). Средняя заработная плата работников в Сахалинской области в 1 полугодии 2014 года - 44,4 тыс. рублей. 
 В соответствии с общими принципами оплаты труда заработная плата учителей во всех муниципальных организациях должна быть дифференцированной в зависимости от качества работы, уровня квалификации, образования, сложности и ответственности выполняемых работ.
Первостепенной задачей здесь является стимулирование в первую очередь лучших работников образовательных организаций, тех, кто показывает действительно стабильные хорошие результаты. Сейчас для этого у образовательных организаций есть достаточно полномочий. Так, при разработке критериев результативности и эффективности труда работников общеобразовательных организаций, необходимо исходить из позиций максимальной открытости и прозрачности предлагаемых критериев, учитывать специфику образовательных организаций, активнее привлекать органы общественного участия в управлении образовательными организациями к разработке и оценке деятельности педагогов.

Совершенно новой для нас является задача создания системы независимой оценки качества, обозначенная в новом законе об образовании и Президентом. 

В качестве мер, которые наряду с повышением заработной платы должны привести к повышению качества услуг в социальной сфере, Президентом названы переход на эффективный контракт и проведение аттестации специалистов, внедрение подушевого финансирования, когда преимущества получают те организации, которые предоставляют услуги наилучшего качества.

 Вопросы качества образования - это не только забота о создании соответствующих условий (финансовых, кадровых, материальных). Качество - это еще и результат. Требования к результатам обучения - основополагающая часть модернизации и одно из направлений работы образовательных организаций и управления образования.

С какими результатами мы закончили учебный год?

 Отмечу, что по состоянию на 30 июня 2014 года 97,8 % успешно завершили учебный год, оставлены на повторный год обучения -1,2% учащихся, условно переведены- 3,3 %. Увеличилось количество неуспевающих учащихся, как по окончанию учебного года, так и по результатам итоговой аттестации. Анализ причин показал, что работу с неуспевающими необходимо систематизировать, создавать программы преодоления неуспешности, с обязательным включением специалистов психолого-педагогической службы. Исключить всякий формальный подход к работе с неуспевающими или слабоуспевающими учащимися, своевременно вести мониторинг посещения занятий и успеваемости каждого обучающегося, уметь определять зону ближнего развития, работать на перспективу с каждым учащимся, используя технологию дифференцированного и индивидуального обучения.
На «4» и «5» закончили учебный год- 360 учащийся (27,8%), что выше показателя прошлого года на 1,7%.
Документ об образовании особого образца получила 1 ученица 9 класса МБОУ СОШ с. Победино, также, как и в прошлом году. В этом году нет ни одного медалиста.
 Государственная итоговая аттестация в этом году проводилась в особых условиях.
С этого года в 9 классах государственная итоговая аттестация проводилась в соответствии с новым Порядком, обязательным стало сдача экзамена по русскому языку и математике в форме основного государственного экзамена. ОГЭ сдавали 84% выпускников, 2 учащихся с ограниченными возможностями здоровья и 14 выпускников учреждения закрытого типа (исправительной колонии) сдавали государственный выпускной экзамен.
С экзаменационной работой по математике (в форме ОГЭ) справились 88 учащихся из 112 человек. Уровень обученности составил 78,6%, показатель выше, чем в прошлом году на 7,7 %. Качество знаний снизилось на 26,3%, на «4» и «5» сдали экзамен по математике только 23 человека (21,5%) соответственно в прошлом году таких учащихся было 37 и уровень качества знаний составил 46,8%. Лучшие результаты показали выпускники школы МБОУ СОШ п. Смирных, МБОУ СОШ с. Буюклы, МБОУ ООШ с. Рощино.
По русскому языку результаты несколько лучше, чем по математике. Экзамены сдали 84,8 % учащихся, получили неудовлетворительную оценку 17 человек- 15,1%, в прошлом году не справились с экзаменационной работой 7 человек 8,9%, соответственно уровень обученности в этом году ниже на 6,3%. Показатель качества знаний ниже, чем в прошлом году на 5,7% и составил 46,2% (в 2013 году- 51,9%). 
Лучшие результаты показали выпускники школы с. Победино, с. Буюклы и Рощино.
 Получившие на экзамене неудовлетворительную отметку только по математике или не явившиеся на экзамен по уважительной причине, таких учащихся в округе- 7 человек дневной школы и 1 вечерней (сменной) школы №2 п. Смирных пересдавали экзамен 2 раза в июне и августе. По итогам сдачи экзамена в дополнительный период (в августе) все учащиеся справились с работой и получили аттестат. 

Учащиеся, которые не сдали экзамен ни по математике, ни по русскому языку будут пересдавать обязательные экзамены в сентябре.
Выпускники вечерней (сменной) школы № 2 п. Смирных при исправительной колонии № 2 успешно сдали государственный выпускной экзамен по русскому языку и математике. По русскому языку и математике уровень обученности 100%, качество знаний 69,3% и 64,3% соответственно.
 С учетом пересдавших экзамены в дополнительный период аттестаты об основном общем образовании получили 95 из 112 учащихся дневных школ или 84,9% и 14 учащихся вечерней (сменной) школы № 2 или 100% обучающихся. 

Исходя из представленных данных, общеобразовательным учреждениям в 2014/2015 учебном году необходимо запланировать и реализовать ряд мероприятий, направленных на сохранение достигнутых результатов и повышение качества обученности и качество знаний.
 Важность реализации данной задачи очевидна – чем выше уровень подготовки выпускников 9-х классов, тем успешнее они будут обучаться в старшей школе.

Государственная итоговая аттестация в 9 классах и единый государственный экзамен – на сегодняшний день объективный и независимый измеритель оценки качества: как качества обучения, так и показатель лучшей работы образовательной организации. 

 В этом году в Едином государственном экзамене приняли участие 84 человек, из них 79 выпускников текущего учебного года, 5 выпускников прошлых лет.

 Обязательный экзамен по русскому языку успешно сдали 89,9 % обучающихся, не подтвердили знание стандарта 10,1 % выпускников (это 7 учащихся вечерней (сменной) школы, 1 – выпускник прошлых лет)
Высший балл, набранный на экзамене, - 76 – у обучающейся из школы п. Смирных (учитель Пушкель Галина Федоровна, высшая квалификационная категория).

Экзамен по математике успешно сдали 85,8 % выпускников, не подтвердили знание учебной программы 14,2 % обучающихся, из них 2 учащихся дневных школ села Победино и села Первомайск, 8 учащихся вечерней (сменной) школы п. Смирных и 1 выпускник прошлых лет.

 Самый высокий балл 68 набрал выпускник школы п. Смирных (учитель, Т.А. Овсянникова, высшая квалификационная категория). 

Таким образом, по результатам 2 обязательных экзаменов аттестаты о среднем общем образован и получили 62 выпускника дневных школ-96,9%, а 2 человека получили справку об обучении и право пересдать экзамен в следующем году. Из 15 выпускников вечерней (сменой) школы п. Смирных получили аттестаты 4 человека 26,7% выпускников, в прошлом году из 26 человек аттестаты получили 11 человек -42%. Это крайне низкие результаты!
 Что касается предметов по выбору, наиболее успешно выпускники 2014 года сдали химию, физику, литературу, историю (по уровню сдавших экзамен).
 Во всех общеобразовательных организациях необходимо провести детальный анализ причин перечисленных результатов в части оценки качества образования, определить, запланировать и реализовать наиболее эффективные мероприятия, направленные на улучшение этих результатов. 

Конечно, руководителям общеобразовательных организаций в первую очередь необходимо усилить контроль за качеством преподавания предметов в старших классах, организовать эффективное методическое сопровождение учителей, работающих на старшей ступени, а в случае необходимости – повышение уровня квалификации учителей через участие в семинарах, конференциях, курсах по вопросам подготовки обучающихся к ЕГЭ. В целом, результаты ЕГЭ надо рассматривать как программу работы каждой школы на новый учебный год. Школа обязана выполнять муниципальный заказ качественно. 
 В этом году экзамены проводились в особом режиме: были созданы условия, когда учащиеся не могли воспользоваться какими-либо подсказками, работали камеры видеонаблюдения во всех аудиториях, где сдавали экзамен, работали глушители сигналов сотовой связи. В этом году ЕГЭ сдавали честно! Большую работу по организации и проведению экзаменов провели специалисты управления образования, методического кабинета и привлеченные педагоги в роли организаторов, всего свыше 50 человек.

Экзамены проведены организовано, без серьезных нарушений. Пользуясь возможностью, хочу еще раз поблагодарить всех за ответственность и добросовестность.
 На основании только результатов ЕГЭ или олимпиады невозможно сделать однозначные выводы о качестве образования. В качестве системного элемента качества образования сегодня выступает независимая оценка качества, в первую очередь в лице граждан- непосредственных потребителей образовательных услуг. Нам предстоит создать такую систему в образовательных организациях и на уровне муниципалитета. Это еще одно актуальное направление развития системы образования на предстоящий учебный год.
Создание максимально благоприятных условий, обеспечивающих обучение различных категорий учащихся, является одним из актуальных направлений работы образовательных организаций и управления образования. Выделим два направления деятельности: работа с одаренными детьми и учащимися с ограниченными возможностями здоровья.

 Одной из самых эффективных форм проявления возможности и учебных достижений учащихся являются олимпиады.

 Школьный этап всероссийской олимпиады школьников был проведен во всех (6) общеобразовательных организациях района по 12 предметам с общим охватом 1123 человека, что составило 81% от общего числа возможных участников олимпиады (2012-2013 уч. год - 1286 чел (72%)); 

В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 189 обучающихся района (192 ученика в прошлом учебном году).


По итогам второго этапа олимпиад определены школы-победители:

1 место - МБОУ СОШ п.Смирных

2 место - МБОУ СОШ с.Буюклы

3 место - МБОУ СОШ с.Первомайск

Десять школьников - победителей и призеров муниципального этапа олимпиады приняло участие в третьем (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников, по результатам которого ученица 11 класса МБОУ СОШ с. Онор Гузинец Анастасия заняла 1 место по литературе (учитель Якименко Л.Н.), награждена премией государственной поддержки талантливой молодёжи Сахалинской области, награждена бесплатной путевкой в ВДЦ «Океан» г. Владивосток.

Результаты второго этапа олимпиады выявило ряд проблем, многие участники не справились с заданиями по предметам (физика, химия, математика, русский язык), где участники набрали наименьшее количество проходных баллов.

Приоритетным направлением деятельности, призванным обеспечить развитие системы поиска одаренных детей, является организация интеллектуальных и творческих конкурсов и мероприятий. 

 В 2013/14 учебном году 513 школьников образовательных организаций принимали участие в более 23 мероприятиях, проводимых на муниципальном, региональном, Всероссийском уровне, показав при этом хорошие результаты. Сумма средств, потраченных из муниципального бюджета составила 449 тысяч рублей.
По итогам года составлен рейтинг участия школ в конкурсах и соревнованиях разного уровня самыми активными среди общеобразовательных организаций оказались обучающиеся школ п. Смирных, с. Буюклы
 Важным аспектом организации воспитательно-образовательного процесса является сохранение, укрепление физического и психического здоровья детей, ведь в школе они проводят значительную часть дня.
 Под пристальным вниманием находятся вопросы создания современных условий для полноценного развития детей с ограниченными возможностями здоровья. Решаются задачи по формированию сети общеобразовательных организаций, обеспечивающих инклюзивное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и учащихся, не имеющих нарушения. Интегрированное обучение обеспечивается в 7 школах района, где обучаются 15 детей-инвалидов, и 57 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, в первую очередь по специальным (коррекционным) программам У11 и У111 вида. Организована работа территориальной медико-психолого-педагогической комиссии, специалистами проводится комплексное обследование детей, составляются рекомендации для педагогов и родителей по обучению детей, имеющих трудности в обучении. 
Следующая важная задача – создание адаптированных образовательных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья. Эту работу мы должны провести до начала нового учебного года. 

Необходимо отметить, что в процессе воспитания подрастающего поколения трудно переоценить роль дополнительного образования детей. Именно оно призвано предоставлять школьнику возможность выбора занятий по интересам и помогать ему в социальном и профессиональном самоопределении, особенно сегодня в условиях перехода на ФГОС.

 Дополнительное образование детей в округе обеспечивается системой разных форм и учреждений:

1.Дополнительное образование в школах:

-внеурочная деятельность организована по 5 направлениям с охватом 345 детей начальной школы, что составило 61%

-кружки и секции, организованные в школах по 6 направлениям, которые посещают 393 ученика, что составляет 57,3% 
2. Дополнительное образование на территории округа организуется организациями культуры и спорта муниципального образования:

-работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 305 детей (24,2%) от общего количества учащихся.

-в Детской школе искусств занимаются 137 детей – это 10,9%

-при Доме культуры всех населенных пунктов организованы клубы художественного творчества в количестве 58 объединений, которые посещает 560 человек-44,5%

Таким образом, в округе созданы условия для получения дополнительного образования по различным направлениям, ребята могут выбрать себе занятия по душе.

Общий охват дополнительным образованием по школам округа составил 59%, в соответствии с задачами, поставленными в программе развития эта цифра по всем организациям образования должна достигнуть показателя охвата 69% детей разными формами и видами дополнительного образования, включая технические кружки и объединения. 
 Инициировать занятость обучающихся в кружках, секциях и творческих объединениях должна, прежде всего, школа. Чем больше будет занят подросток во внеурочное время, тем меньше у него будет возможности совершать правонарушения. 

 В 2013 году было ликвидировано 1 учреждение дополнительного образования Дом пионеров и школьников п. Смирных. Здание, где располагалась организация, нуждается в капитальном ремонте, не хватает помещений, низкий уровень материально-технического оснащения, отсутствуют педагоги. Сегодня принимаются меры, чтобы сохранить все направления дополнительного образования в школах, организаций культуры. 

 Особое внимание в муниципальном образовании по-прежнему уделяется вопросам создания условий для реализации социальных прав и гарантий всех детей, проживающих на территории муниципального образования, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
За 2013 год на территории выявлено и учтено 21 несовершеннолетний ребенок, оставшихся без попечения родителей, из них – 12 детей – оформлены в семьи под опеку, 1 был усыновлен, 2 несовершеннолетних - отправлены под надзор в организациях Сахалинской области.

Общая численность детей, оставшихся без попечения родителей-155 детей, под опекой находятся 13 детей, в приемной семье устроен 61 ребенок, 13 детей усыновлены, а 68 оставшихся без попечения родителей воспитываются в школе-интернат п. Смирных 
Одним из важнейших направлений работы органа опеки и попечительства является защита имущественных и жилищных прав и интересов несовершеннолетних. Особую значимость приобрела работа по защите жилищных пав детей. В 2013 году приобретено 6 квартир для 6 детей, оставшихся без попечения родителей, сумма средств составила 8 млн 300 рублей, средства выделены из области.
 В целях защиты прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, областной бюджет также выделяет необходимые средства на содержание этой категории детей в приемных семьях, выплачивает денежные средства на детей, находящихся под опекой (попечительством). В 2012 году подопечные получали ежемесячно денежные средства на питание, приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря в размере 9663 рубля. В 2013 году размер денежных средств составил 10440 рублей ежемесячно, в 2014 году увеличился до 11015 рублей Дети, находящиеся под опекой (попечительством) граждан, получают также пенсии по случаю потери кормильца или по инвалидности, а также на них производятся выплаты по алиментам. Для подопечных предоставлены социальные гарантии: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находящиеся на воспитании в замещающих семьях в Смирныховском районе обеспечиваются бесплатными путевками в оздоровительные лагеря и санатории. В 2014 году 56 ребят были охвачены отдыхом и оздоровлением. 
 Летний отдых в 2014 году был организован во всех общеобразовательных организациях округа. На проведение летней оздоровительной кампании было выделено и освоено 2853,5 тысяч рублей, из них из областного бюджета -1421,3 тысяч рублей, из местного бюджета – 1835,6 тысяч рублей. Охват летним отдыхом, оздоровлением и занятостью детей в организациях образования составил 78%, что на уровне прошлого года. На протяжении летнего периода в районе работало 16 производственных бригад с охватом 235 детей, что составляет 28% от общего количества детей. 

На протяжении 12 лет в районе действует военно-патриотический лагерь «Поиск», в котором отдыхают и работают школьники, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Это стало возможным благодаря заключенному договору между управлением образования и Сахалинским региональным молодежным военно-патриотическим фондом «Пионер» и областным советом ветеранов, трудового фронта и Сахалинским региональным отделением международного благотворительного фонда «Победа 1945 года» и ОКУ «Центра занятости».
В этом году, благодаря усилиям администрации МО ГО «Смирныховский», большой поисковой работе, в которой участвуют ученики из разных школ округа, стало возможным поездка 10 учащихся из СОШ п. Смирных и СОШ с. Победино в военно-исторический лагерь «Западный фронт» в Калужской области. Патриотическое воспитание подрастающего поколения в районе основано на лучших традициях, и работу в данном направлении нам необходимо продолжить в каждом образовательном учреждении.
 Уважаемые педагоги!

Реализуемые проекты в сфере образования затрагивают различные уровни образования, категории обучающихся. В докладе затронуты только некоторые приоритеты государственной образовательной политики в отношении дошкольного, общего и дополнительного образования. 

Однако комплекс задач, стоящих перед системой образования, намного шире, она также включает деятельность по другим направлениям: 

-обеспечение условий защиты прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-формирование здорового образа жизни обучающихся, 

-создание системных механизмов воспитания у детей и молодёжи чувства патриотизма и гражданской ответственности,
-массовое вовлечение детей и молодежи в физкультурно-оздоровительную деятельность, 

-профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних,

-расширение общественного участия в образовании, 

-развитие системы оценки качества образования и другие задачи
Наиболее актуальные вопросы будут рассмотрены и найдут отражение в конкретных решениях и в публичном докладе управления образования и образовательных организаций.
Предстоящий 2014/2015 учебный год – год активного продолжения ключевых направлений приоритетного национального проекта «Образование», президентской инициативы «Наша новая школа», реализация государственных программ развития образования. 

С уверенностью могу информировать всех участников совещания, что правительство Сахалинской области и администрация муниципального образования намерены не только сохранить достигнутый уровень, но и увеличить финансирование отрасли «Образование», предусмотрев:

-поэтапное увеличение фонда заработной платы педагогических работников и доведение ее до средней заработной платы в экономике;

-приоритетное укрепление материально-технической базы образовательных организаций, в том числе на строительство детского сада в п. Смирных, которое завершится в следующем году, начнется строительство пристройки к школе п. Смирных, увеличение объемов капитального строительства, решение задач комплексной безопасности образовательных организаций;

-обеспечение введения федеральных государственных образовательных стандартов;

-поддержку талантливой молодежи и педагогических работников.

В заключение, хочу пожелать всем плодотворной работы в наступающем учебном году, пожелать благополучия, новых творческих побед и успеха в предстоящем году во всех начинаниях и направлениях деятельности. 
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