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Уважаемые коллеги! 
Традиционное августовское  совещание в этом году  посвящено не совсем  обычной, но особенно актуальной на сегодняшний день теме - обсуждению нового законопроекта  об образовании. 
Как вы знаете, в течение года проводилось  широкое обсуждение проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Сегодня мы рассматриваем третий вариант законопроекта, и это самое важное и гласное обсуждение проходит именно в эти дни, когда вся общественность:  педагоги, родители, обучающиеся имеют возможность дать  оценку не только законопроекту, но и обсудить  ситуацию, сложившуюся в образовании сегодня.  
Такое обсуждение помогает не только  устранить  отдельные недочеты в тексте законопроекта, но и обозначить и понять основные замыслы по изменению правового поля в системе образования, дает возможность выявить основные  идеи системного  преобразования в законодательстве. 
На сегодня в существующих законах  имеются  разночтения  в терминах и понятиях, что приводит к бюрократическим проволочкам, а также к многочисленным судебным тяжбам, затягивая принятия  решений, нормы отдельных законов  дублируют друг друга или другие нормативные документы, а небольшая  законодательная  поправка требует уже пересмотра целого  комплекса законов и подзаконных актов.  В течение нескольких лет в существующий закон внесено много поправок. Системное же оформление данных новаций было предложено в виде проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», интегрирующего образование по всем уровням. Именно этот документ должен комплексно увязать обновление образовательного законодательства с общими тенденциями социально-экономического развития страны. Поэтому одна из идей законопроекта и заключается в том, что все изменения, появившиеся в практике в последние десятилетия, будут законодательно оформлены и будут  устранены противоречия  законов и подзаконных актов.
В 1992 году, когда появился ныне действующий Закон Российской Федерации «Об образовании» решалась задача формирования ясных правил развития системы образования в новых рыночных финансово-экономических условиях. Сегодня новый законопроект «Об образовании в Российской Федерации» призван решить не только проблемы сферы образования, но и в целом стать основой развития человеческого потенциала нашей страны.
  Одной из главных идей нового образовательного законодательства является описание  норм и правил, по которым можно двигаться по образовательной лестнице от уровня к уровню и предоставлять каждому гражданину в любом возрасте возможности  для образования и профессионального роста.  Таким образом, законопроект  интегрирует  образование  по всем уровням от дошкольного до  вузовского и послевузовского образования, которое направлено на человека и его потребности.   
 В новом законе    нашли отражения результаты  модернизации системы образования и общества, социально-экономические преобразования страны, которые  проходят на протяжении последних лет. Президент Российской Федерации Д.А. Медведев в Послании Федеральному Собранию определил  направление  развития страны, которое заключается в следующем: «Посредством модернизации и инновационного развития утвердить статус России как мировой современной державы, поднять стандарты жизни людей на качественно новый уровень, воспитать поколение свободных, образованных, творчески мыслящих граждан». Сегодня, в условиях модернизации различных сфер общества - задача несколько изменилась. Когда главной фигурой инновационного развития становится человек с его потребностями, ценностями и интересами, принципиально важным является то, насколько мы можем предоставить гражданам возможности для самосовершенствования. Таким образом, сегодня законопроект призван решать не только проблемы сферы образования, но и в целом  стать  основой  для развития  человека. Это еще одна идея нового закона - изменение акцента образовательной политики, когда образовательные достижения, образовательная карьера должны строиться через успех человека, через расширение его образовательных возможностей.

    Гражданам должны быть предоставлены максимальные условия для того, чтобы все могли получить дошкольное и обязательное общее образование, выбирать действительно качественные высшие или средние учебные заведения для получения профессионального образования, работая, профессионально совершенствоваться, осваивать новые технологии.
В ходе обсуждения законопроекта создалось  некоторое недопонимание или неясное  представление  о предлагаемых изменениях, хотелось бы остановиться на отдельных позициях и назвать основные нововведения, появившиеся в новом  проекте закона:

1. Законопроект ни в коей мере не уменьшает государственные гарантии получения образования. Все гарантии действующего законодательства отражены и в новом законопроекте.
  Так получение дошкольного образования  гарантировано и обеспечивается каждому гражданину  через организацию разных форм его получения, в том числе через организацию частных детских садов. Право осуществления образовательной деятельности по присмотру и уходу, воспитанию предоставляется   индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица. Каждый ребенок нам ценен, и у каждого дошкольника должны быть возможности хорошо начать обучение в школе. Поэтому в дошкольном образовании предлагается  ввести федеральный государственный образовательный стандарт, возможно, исключив из него требования к результатам освоения образовательных программ.
Государство гарантирует  бесплатность и общедоступность дополнительного образования детей в пределах освоения программы.
 2. В законопроекте не идёт речь о ликвидации образовательных учреждений как таковых. И академии, и образовательные учреждения начального профессионального образования будут продолжать реализовывать образовательные программы, только, возможно, называться они будут иначе, а учебные и образовательные программы станут более востребованы.
Сегодняшний уровень производства требует высокого уровня профессионального образования граждан страны. Подавляющее большинство граждан может и должно получить хорошее востребованное экономикой профессиональное образование. Поэтому  граждане должны получать общедоступное среднее профессиональное образование, которое, в свою очередь, будет включать в себя и программы подготовки высококвалифицированных рабочих, и программы обучения специалистов среднего звена, что заложено в новом проекте закона.
3. Многообразие форм получения образования остаётся и поощряется. Семейная форма получения образования представлена в законопроекте наряду с иными формами получения образования (как на уровне дошкольного, так и общего  образования).
   Школьники и студенты должны получить возможность выбирать: выбирать учебные курсы в самом образовательном учреждении при использовании модульных технологий обучения; обучаться в дистанционном режиме в другом образовательном учреждении, если есть потребность изучить какой-то специальный учебный предмет или углублённо освоить традиционный курс. Поэтому в тексте законопроекта предусмотрены нормы о кредитно-модульной системе организации образовательного процесса, сетевом взаимодействии образовательных учреждений.

Это значительно упростит признание и зачет курсов, освоенных в других образовательных учреждениях, в том числе за рубежом.
Родители обучающихся получают возможность выбирать форму обучения и образовательное учреждение- это право сохраняется законодательно.

Выбор образовательных ресурсов должен быть кардинально расширен. Чем богаче образовательная среда - тем больше возможностей получить качественное образование. Именно поэтому в законопроекте появились нормы, регулирующие использование, наряду с печатными, - электронных образовательных ресурсов и сервисов.
   4. Образование в сфере культуры и искусства не ущемляется, а наоборот впервые получает адекватные формы для своего нормативного правового закрепления. В противовес сегодняшней действительности, когда вне правовых норм реализуется практика раннего набора обучающихся на программы профессионального образования.
Прописана возможность создания системы образования для одарённых детей и граждан с ограниченными возможностями здоровья, о специфике образования в сфере искусства и культуры, медицины и фармацевтики, обороны и безопасности.

5. Законопроект не предлагает отказаться от социальных стипендий студентам, напротив - механизмы стипендиального обеспечения стали более гибкими, и у вузов появилось больше возможностей по обеспечению адресных стипендиальных выплат.

6. Законопроект не ограничивает получение образования на родном языке. В нём впервые появилось описание процедур утверждения примерных образовательных программ, в том числе и по родным языкам, возможность прохождения итоговой аттестации по родному языку.

   В условиях совершенствования законодательной базы сферы образования принят и  реализуется 83 федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».  Этот закон  меняет сложившиеся представления о типах и формах муниципальных учреждений. Закон устанавливает  принципы подушевого финансирования, который заключается в том, что вместо сметы формируется заказ на обучение конкретного школьника, для учреждений устанавливаются задания на оказание услуг с установлением объёма, требований, качества, условий их предоставления. 

Новый  законопроект предполагает не только дальнейшее распространение принципов нормативного подушевого финансирования, но и предполагает разнообразие использования финансово-экономических инструментов. Именно поэтому в законопроекте предусмотриваются такие механизмы как финансирование программ развития, государственная поддержка образовательного кредитования, инвестиции в сферу образования, формирование на всех уровнях перечней государственного и муниципального имущества, предназначенных для образования.

Основная идея и задача в сфере экономики и финансовых отношений состоит в том, что механизмы финансирования образовательных программ должны быть «соразмерны» потребностям, ценностям и интересам человека. 

     Большой проблемой остается реализация принципа открытости  образовательной системы и  возможность  широкой общественности  контролировать процессы,  протекающие в образовании сегодня. Новый законопроект вводит нормы и права, регулирующие вопросы информационной открытости  и публичной отчетности образовательных учреждений,  совершенствования информационно-технологической инфраструктуры. В законе предусмотрены электронные процедуры организации документооборота в системе образования. Уже сегодня управление образования разрабатывает Регламенты предоставления различных образовательных услуг,  ведется работа по созданию сайта, но в образовательных учреждениях работа в этом направлении еще не начата. Создается система публичных отчетов и информационных порталов.
В новом законопроекте предусматривается  ведение системы мониторинга, в том числе и качества обучения на всех уровнях образования. 
Общение с органами управления, составление отчётности, сбор информации по запросам ведомств, - должно быть максимально сокращено.

Для этого в законопроекте предусмотрены электронные процедуры подачи заявлений и организация электронного документооборота в системе образования в целом. Высвободившееся время можно будет максимально использовать именно на образовательную, а не обслуживающую деятельность.

 Чем больше мы заботимся о востребованности образования, тем больше родители в школах и работодатели в профессиональном образовании стремятся участвовать в образовательной деятельности. Предложено закрепить нормы, расширяющие число полномочий органов самоуправления образовательных учреждений. Также важно, чтобы общественность шире принимала участие в механизмах оценки качества образования. Поэтому в законопроекте предложены такие полномочия органов самоуправления как согласование некоторых локальных актов образовательных учреждений, введен механизм альтернативного урегулирования споров между участниками образовательного процесса. Участие работодателей планируется как в общественной аккредитации, так и в аттестации выпускников учреждений профессионального образования.

 Говоря о системе оценки качества образования, следует отметить, что она создаётся, прежде всего, для правильной ориентации граждан во всём многообразии образовательных программ и учреждений. Важно увидеть и предоставить данные о результативности образовательных программ: о трудоустройстве выпускников и их дальнейшей карьере. Подобного рода данные результативности и должны стать итогом процедур государственной аккредитации образовательных учреждений, предложенных в законопроекте.

Ключом к решению всех задач по реализации основных направлений социокультурной модернизации системы образования является педагог. В 
 общественном сознании должно быть сформировано позитивное отношения к профессии педагога. Для этого в законопроекте закрепляются положения, определяющие статус педагогических работников, в том числе, сохраняются все права (академические и трудовые) и меры социальной поддержки педагогических работников, вводятся определения основных принципов и гарантий их деятельности, включая нормы оплаты труда; закрепляются полномочия субъектов Российской Федерации по установлению дополнительных мер государственной поддержки для лиц, отнесенных к молодым специалистам в этой сфере.

Признание приоритетности сферы образования получило закрепление в новом проекте федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  в качестве основного принципа государственной образовательной политики. В рамках исполнения поручения Президента России Д.А. Медведева о продолжении широкого обсуждения законопроекта в ходе августовских педагогических совещаний будут подведены итоги проведенной работы и выработана единая позиция.

Сегодня  каждый из нас сейчас  фактически стоит на пороге широко распахнутой двери в новое образование. Какое оно – это новое образование? Каким будет образовательное пространство, которое предстоит не только осваивать, но и создавать? Ведь за последнее время ни одна из систем социума не подверглась таким серьезным и глубоким преобразованиям, как система образования. 
Если подводить итоги обсуждения, то, несмотря на разные высказывания, общим разделяемым всеми мнением в результате общественного обсуждения стало то, что новый закон об образовании крайне необходим. С ним связаны надежды на серьёзные изменения в сфере образования: на исправление той ситуации, которая сложилась сейчас, на построение образования, позволяющего с уверенностью смотреть в будущее.
   Решение поставленной задачи невозможно без модернизации системы образования как основы социально-экономического развития страны и области.  В апреле 2011 года председатель правительства Российской Федерации   Владимир Владимирович Путин  предложил  программу поддержки региональных систем  общего образования из федерального бюджета. С этой целью планируется выделение 120 млрд. рублей на модернизацию систем образования в субъектах Российской Федерации. Эти средства  будут направлены на создание условий для того, чтобы граждане могли получать качественное  образование. В рамках реализации программы планируется приобретение оборудования для школ, транспорта для перевозки учащихся, развития школьной инфраструктуры, повышение квалификации педагогов, пополнение школьных библиотек и другое. 

 С целью исполнения  программы в муниципальном образовании   составлен план мероприятий  по модернизации  образования на 2011 год. Формируется  документация  для   заключения соглашения  по его реализации. 
 Модернизация муниципального образования длительный процесс, рассчитанный не на один год и мы только в начале пути, поэтому, сегодня хотелось бы остановиться  на отдельных показателях и  результатах деятельности. Представленный  аналитический материал  направлен на информирование общественности о содержании деятельности образования в  2010/2011 учебном  году, о наших достижениях и проблемах, а также о динамике основных показателей развития образования в  округе для получения общественной поддержки в решении конкретных задач, стоящих перед муниципальным образованием и образовательными учреждениями.
    Цели и задачи системы образования МО ГО «Смирныховский» в 2010/2011 учебном году были направлены на повышение доступности к качественному образованию и соответствуют стратегическим целям региональной и государственной политики в сфере образования.  

Основные направления деятельности были определены Концепцией долгосрочного развития Российской Федерации до 2020 года,   приоритетным национальным проектом «Образование», нормативно- правовыми актами и законами в сфере образования, а также  задачами, поставленными на августовском совещании в 2010 году по следующим направлениям:

- переход на новые образовательные стандарты;

- развитие системы поддержки талантливых детей;

- совершенствование учительского корпуса;

- изменение школьной инфраструктуры;

- сохранение и укрепление здоровья школьников;

- развитие самостоятельности школ.

В целях обеспечения выполнения плана первоочередных действий по модернизации общего образования на 2011 год и  для реализации поставленных задач задействованы ресурсы  региональных и муниципальных целевых программ, а также долгосрочных ведомственных целевых программ,  федеральной целевой программы, реализации  основных направлений приоритетного национального проекта «Образование».

 В 2010 году на их освоение выделено и освоено финансирование из муниципального бюджета  в сумме 2 287 000 рублей, в 2011 году финансирование составило - 2799000 рублей:

Реализовывались следующие целевые программы:

· Ведомственная  целевая программ «Развитие  муниципальной системы образования МО ГО «Смирныховский» на 2011-2012 годы»

·  Муниципальная программа «Молодежь  муниципального образования  МО ГО «Смирныховский»  на 2008-2011 годы»

· Районная целевая программа «Подготовка педагогических кадров в муниципальном образовании городской округ «Смирныховский»  

· «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних и молодежи в МО ГО «Смирныховский» на 2009-2012 годы»

· Районная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в МО ГО «Смирныховский» на 2009-2012 годы»

· Районная целевая программа «Развитие  дошкольного  образования на 2011-2013 годы»

· Районная целевая программа «Создание  единой  информационной  среды в образовательном пространстве на 2009-2011 годы»

· Районная  целевая программа «Одаренные  дети» на 2009-2011 годы»

· Районная целевая программа «Летний отдых, оздоровление и занятость  детей и молодежи МО ГО «Смирныховский» в 2011 году

· Муниципальная программа «Патриотическое воспитание граждан муниципального образования городской округ «Смирныховский» на 2010-2015»  
   Сеть учреждений образования в 2010/2011 учебном году существенно не изменилась и стабильно развивается. В округе функционирует 7 дневных общеобразовательных учреждений (из них 5  средних школ, 1 основная и 1 начальная) и 2 вечерние (сменные) школы, в которых обучается 1479 человек, 3 дошкольных учреждения, 5 групп детского сада  и 6 групп кратковременного пребывания детей созданы при школах с общей численностью контингента 525, в 2 учреждениях дополнительного образования детей занимается    651 человек.
Все  учреждения (100%) имеют лицензию и прошли аккредитацию.

              В последние годы на развитие муниципальной системы образования существенное влияние оказывает изменение демографической ситуации.

В  течение последних лет отмечалось ежегодное снижение контингента учащихся общеобразовательных учреждений. В этом учебном году впервые   численность учащихся в дневных школах  остается стабильной на начало  учебного года-1255 учащихся, на конец учебного года-1257 учеников. Тенденции уменьшения количества учащихся сохраняется  в вечерних (сменных) школах, где численность учащихся в сравнении с началом учебного года уменьшилась на  62 человека.  

В целях  использования имеющихся в сфере образования ресурсов и обеспечения необходимого качества образования    была проведена реорганизация школы в селе Пильво из основной общеобразовательной школы в начальную.

Сложившаяся система образования отвечает запросам населения   и главный  запрос- наличие качественного образования и его доступность.

Одной из сложных и труднорешаемых  проблем в округе  является задача по  обеспечению дошкольным образованием. 

  На территории округа проживают 923 ребенка в возрасте   с 2 до 7 лет. Из них всеми видами дошкольного образования охвачено 525 ребенка, что составляет  57 % от потребности. За последние три года  дополнительно было открыто 5 групп для 80 детей дошкольного возраста, количество мест увеличилось на 5 %.  Для обеспечения равных стартовых возможностей при школах работают группы кратковременного пребывания  для детей, не посещающих детские сады. В образовательных учреждениях действуют консультативные пункты, где родителя могут встретиться с опытными педагогами – психологом, логопедом, медицинским работником. Консультации по вопросам здоровья, развития и воспитания детей дошкольного возраста проводятся индивидуально и в подгруппах.

Принятые меры не решают  проблемы доступности дошкольного образования, очередность детей в дошкольные группы остается еще высокой.

В округе по состоянию  на 01.07.2011г  очередь в дошкольные учреждения составляет 307 детей, в п. Смирных – 193 ребенка, особенно востребованы ясельные группы для самых маленьких детей. 
 Для решения этой  проблемы в Сахалинской области и в муниципальном образовании принята  Концепция долгосрочной целевой программы по обеспечению доступности дошкольного образования в Сахалинской области на 2011-2015 годы, которая предусматривает строительство в 2013 году нового здания дошкольного образовательного учреждения в п. Смирных, в 2012 году выделяется финансирование на открытие второй группы в ДОУ № 4 с. Победино. Принята муниципальная  целевая программа «Развитие  дошкольного  образования на 2011-2013 годы», которая  направлена на развитие материально-техническое оснащения  дошкольного образования. В 2010 году на  эти цели выделено 240 000 рублей, в 2011 году-  260 000 рублей. В последующие годы планируется выделение средств на условиях софинансирования 3386,0 т.р. для выполнения  текущего и капитального ремонта в ДОУ № 4 с. Победино.

По данному направлению необходимо решить комплекс задач:

-  обеспечение 100% дошкольным образованием   детей  предшкольного возраста от 5 до 7 лет используя разные формы устройства детей

-создание условий для функционирования и развития  дошкольных образовательных учреждений.

      По итогам работы в 2010/2011 учебном году  были достигнуты  определенные результаты по достижению доступности к качественному образованию в сфере общего образования. 

На протяжении ряда лет наблюдаются стабильные результаты учебной деятельности общеобразовательных учреждений.

25,8 %  обучающихся окончили учебный год на «4» и «5» (в прошлом году – 25,0 %).Окончили школу и переведены в следующий класс 98,5% обучающихся (2009-2010 учебный год – 98,0%). Оставлены на повторное обучение – 23 человека (2009-2010 учебный год – 32). Условно переведены в следующий класс (с одной «2») – 1 обучающийся (2009-2010 учебный год – 2). 
К государственной (итоговой) аттестации учащихся 9-ых классов были допущены –147 выпускников, что составило 99,3%,  1  обучающийся СОШ п. Смирных оставлен на повторный год обучения, показатель на уровне прошлого года. 
  Доля выпускников, принимающих участие в  ГИА с участием РЭК и ТЭК составило- 81,6% (120 человек). Успешно сдали экзамен в 9 классе новой форме по русскому языку 74,1% участников (в 2010 году – 74,5%), по математике – 45,8% (в 2010 году -60,3%).   
По результатам повторных экзаменов, которые проводились в традиционной форме для выпускников получивших  оценку «2» по основным предметам, все учащиеся 9 классов сдали государственные итоговые экзамены и переведены в 10 класс.

    Документ государственного образца об основном общем образовании получили  с отличием –2 (1,3%), в  2010 году – 1 (0,7%) . 
  Удельный вес численности выпускников 11(12) классов, получивших аттестат об общем образовании, от общей численности выпускников составляет105 человек (86,8%),что на 11,8% больше, чем  в  прошлом  году, окончили школу со справкой – 16 человек (13,2%) , что на 11,8 %  меньше  чем в 2009/2010  учебном году.

   Анализ результатов экзаменов  показывает, что в 2011 г. состояние подготовки выпускников средней школы по математике и русскому языку улучшилось по сравнению с 2010 г.: по русскому языку уровень обученности выше на 3,7 % и составил- 78,7, средний балл по району 55 на уровне прошлого года, по математике уровень обученности выше на 5,1% и составил 80,8 %, средний балл повысился на 5,09%.

    Повысились результаты  экзаменов по выбору по таким предметам как:

История- уровень обученности 90,0%, в прошлом году 61,8%, средний балл улучшен на 1,7. Лучший результат у выпускника МБОУ СОШ п. Смирных 66 баллов;

Обществознание- уровень обученности  составил 90,6%, прошлый год 85,5. Лучший результат  показал выпускник  МБОУ СОШ  с. Онор- 78 баллов

Биология-  уровень обученности составил 88,9% выше уровня прошлого года на 3,2%, Лучший результат показала выпускница  МБОУ СОШ п. Смирных- 91 балл. Стабильными  остаются результаты по литературе и английскому языку.

Ниже уровня прошлого года результаты по  предметам:

-информатика на 16,7%, уровень обученности составил 50,0%. Лучший результат показал выпускник школы МБОУ СОШ п. Смирных- 61 балл;

-по химии  показатели снизились на 20,0%, уровень обученности составил 80,0%, в прошлом году- 100%. Лучший результат   также показал выпускник МБОУ СОШ п. Смирных;

-по географии 1 выпускник не набрал  минимального количества баллов уровень обученности составил 90,0%, прошлый год- 94,4%. Лучшие результат  в МБОУ СОШ п. Смирных-56 баллов;

-по физике снизился  уровень обученности на 6,6 %, средний балл ниже  на 1,5. УО составил 85,7 %, а средний балл- 44,6. Лучший результат в МБОУ СОШ с. Буюклы.

  По итогам государственной аттестации 2 выпускника 2011 года получили медали «За особые успехи в учении» (1 золотая и 1 серебряная), все претенденты на получение медалей успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ.
Выпускники  11 классов дневных школ  51 человек (81%) поступили в высшие учебные заведения, в прошлом году 44 человека, что составило 52,0%, в техникумы  поступает 8 человек (12,7%) в прошлом году- 24 человека или 29,0%, призваны в армию -3 выпускника, в прошлом году 13 и 1 выпускник планирует устроиться на работу без продолжения образования,  также  как и в прошлом учебном году. Выпускники 9  классов планируют продолжить обучение  в 10 классе 70 человек 55%, поступают в техникумы и колледжи- 31 человек 24,2%, 18 человек (14%) поступает в училища и лицеи.

   Для реализации права граждан на доступное и бесплатное образование для всех категорий граждан в округе  создаются условия  для  обеспечения обучения и развития учащихся с ограниченными возможностями здоровья.  Ежегодно при управлении образования создается территориальная  психолого-медико- педагогическая комиссия.  Работа районной ПМПК  помогает отслеживать уровень  развития  школьников из проблемных семей и определять программы обучения.  За 2010/2011 учебный год ПМПК обследовано 89 учащихся, на основании обследования 3 учащимся определено  обучение по специальной (коррекционной)  программе 8 вида, 7 школьникам специальная (коррекционная) программа 7 вида.  В школах округа отсутствуют специальные коррекционные классы, обучение  детей  с ограниченными возможностями здоровья обеспечивается  в общеобразовательных классах, что влияет на качество знаний и развитие этих детей. Остается нерешенной проблема  сопровождение  детей узкими специалистами: логопедами, дефектологами, социальными педагогами- у  школ не хватает средств.
С 2010 года в округе реализуется региональная программа  в рамках  приоритетного национального проекта «Образование» и  создаются условия  для обучения   детей-инвалидов в  дистанционной форме. В 2010/2011 учебном году приступили к обучению в 2 школах СОШ п. Смирных и СОШ с. Первомайск двоих детей-инвалидов, в 2011/2012 учебном году планируется включить в  дистанционное обучение  еще одного ребенка-инвалида.  Данная  форма обучения  является дополнением к обязательному  обучению детей-инвалидов и  позволяет получить дополнительные образовательные возможности  для их развития, а в дальнейшем и возможность получения профессионального образования. Однако в ходе реализации этой формы обучения возникло много  проблем, которые необходимо решить в следующем учебном году: низкая скорость  сети Интернет, техническое обслуживание компьютерной техники.  Поэтому в наступающем учебном году ставится задача по освоению  современных интерактивных технологий всеми педагогами  образовательных учреждений. 
 В 2010-2011 учебном году управлением образования и общеобразовательными учреждениями проведена большая работа по подготовке к введению федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. С 1 сентября 2011 г. начнется обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам во всех 1 классах  школ округа. 

 В округе  создана рабочая группа по подготовке к введению новых стандартов; на основании утверждённого плана-графика в школах разработаны основные общеобразовательные программы начального общего образования, разработаны и утверждены должностные инструкции работников, вносятся изменения в Уставы и локальные акты образовательных учреждений; прошли курсовую подготовку по введению ФГОС НОО 24 педагога и руководителя образовательных учреждений, 1 специалист управления образования; 

Вопросы подготовки к введению ФГОС НОО рассматривались в течение года на совещаниях руководителей образовательных учреждений, проводились семинары и презентации,  подготавливались методические материалы. Важнейшими условиями  создание соответствующей материально-технической базы, финансирование,   организация методического сопровождения. Для реализации этого направления используются средства субвенции  на  учебные расходы, выделяемые  областным бюджетом  каждому образовательному учреждению. Часть средств направлена на улучшение материально-технической  базы  начальной  школы. 

В  рамках реализации  основных направлений приоритетного национального проекта «Образование» в 2010/2011 учебном году 3 школы получили   учебные кабинеты  для начальных классов, которые соответствует федеральным требованиям к оснащению образовательного процесса.

К важнейшим  направлениям модернизации образования в округе относится создание системы поддержки талантливых детей. 
   В муниципальном образовании городской округ «Смирныховский»  успешно реализуется в течение двух лет комплексная целевая программы «Одаренные дети». Целью программы является создание оптимальных условий, обеспечивающих выявление и развитие одаренных детей в учреждениях образования округа, и их социальная поддержка. Финансовое обеспечение    районной целевой программы в 2010 году составило  – 50 000 рублей, столько же и в 2011 году.

Одним из основных направлений программы является организация движения Всероссийской олимпиады  школьников. Основная задача реализуемой  программы     вовлечение  большего количество учащихся для участия в школьном этапе  предметных олимпиад. За три учебных года этот показатель составил 69% от общего количества обучающихся в образовательных учреждениях, увеличилось количество участников муниципального этапа  олимпиад на 6%. 9 школьников призеров школьников-призеров  муниципального этапа приняли участие в третьем (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников.
 Школьная программа «Одаренные дети» МБОУ СОШ с. Буюклы по итогам областного конкурса программ по организации работы с одаренными детьми среди образовательных учреждений Сахалинской области в декабре 2010 года награждена дипломом и денежной премией в размере 20000 рублей в номинации «Образовательные учреждения, расположенные в сельской местности». 
На протяжении ряда лет школьники района в летний период обучаются в областной очно-заочной школе «Эврика» по профилю математика, физика, информатика. По итогам обучения в 2010 году Старовойтова Маргарита, ученица 10 класса СОШ п. Смирных, была приглашена на обучение при университете г. Новосибирска. В этом учебном году прошли обучение 6 человек (2009 – 5; 2010 - 8).
Финансовая поддержка талантливых детей проводится в рамках  реализации приоритетного  национального проекта  «Образование» и ежегодно выделяется  70 000 рублей из муниципального  бюджета.
Всего в финансовом году  на поддержку  одаренных и талантливых  детей израсходовано  213909,00 рублей. Удельный вес  численности обучающихся  общеобразовательных  учреждений, которым оказана поддержка в рамках программ  поддержки  одаренных и талантливых  детей  составила 12,5%.

       В муниципальной системе образования школьники имеют возможность получать дополнительное образование, как в общеобразовательных учреждениях, так и в учреждениях дополнительного образования. В округе функционируют два учреждения дополнительного образования ДПШ и ДЮСШ. Реализуются программы по 12 направлениям дополнительного образования, функционируют 47   кружков и  секций по 28 направлениям. Всего в объединениях различной направленности   занимаются 651 ребенок, что составляет 52%, показатель на уровне прошлого года. Развитие сети дополнительного образования детей и сохранение бюджетного финансирования этой системы является необходимым условием для разностороннего развития учащихся и важным аспектом в вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Удельный вес численности детей школьного возраста, имеющих возможность по выбору получать доступные качественные услуги дополнительного образования в школах по району, составило только 18,5.  Программы дополнительного образования реализуют по состоянию на  1 января 2011 года только  4  общеобразовательные учреждения (МОУ СОШ с. Онор, МОУ СОШ с. Победино, МОУ СОШ с. Буюклы, МОУ ООШ с. Пильво). 

В связи с недостаточным  финансированием  образовательных учреждений, дополнительное образование в образовательных учреждениях имеет тенденцию к снижению в 2011 году. Одной из причин является  низкое  материально-техническое  обеспечение программ  дополнительного образования, что не обеспечивает   возможность учреждениям создать  современные условия  для занятий творчеством. Ситуация  будет меняться в лучшую сторону в ходе реализации  новых образовательных стандартов, которые  в обязательном порядке вводят в систему  образования внеурочную деятельность.

Кадровый ресурс системы образования  – один из самых важных. Новая школа сегодня  требует и новых учителей, владеющих психолого-педагогическими знаниями, понимающих особенности развития обучающихся.
Общая численность работников системы образования в  2010 году   312 человек, численность педагогических работников 131. Удельный вес  численности педагогических работников общеобразовательных учреждений  округа от  общей численности работников составил  66 %.

Доля учителей пенсионного возраста составляет 39% в России по данным статистики-17,8%. В 2010/2011  учебном году в систему общего образования  пришли работать 4   молодых специалиста и  2 педагога  со стажем работы до 2-х лет без обеспечения жильем. Наибольшее число вакантных должностей  в округе  учителей математики и физики,  учителей начальных классов, музыки и технологии (мальчики), что по состоянию на  01 августа 2010 года составляло -  5,2 %, по данным статистики по России показатель составляет 0,6%.

Отсутствие  притока молодых специалистов  одна из сложных проблем в системе образования  округа.  Решение этой проблемы   в осуществлении  материальной поддержки молодых специалистов, обеспечение благоустроенным жильем, и в  совершенствовании новой системы оплаты труда, а также всей системы стимулирования работы и социальной поддержки  педагогов. 

В 2011 году  выделены  две новые квартиры для  педагогов в п. Смирных.

Средняя заработная плата  учителей, проработавших не менее 3 лет после окончания вуза в 2010 году составила  21 624 рубля

В текущем году средняя заработная плата учителей сохраняется на уровне прошлого года. По итогам мониторинга за  2010 год средняя заработная плата работников образовательных учреждений рублей, в том числе учителей -  29310  рублей,  админстративно-управленческого персонала- 32266 рублей, средняя заработная плата вспомогательного персонала составляет 11 961.  28,33% учителей имеют  заработную плату выше средней заработной платы по Сахалинской области. 

С переходом на новую систему оплаты труда появился экономический стимул повышения уровня квалификации педагога и руководителя школы.

Важным фактором профессионального роста педагогических и руководящих работников является их аттестация. Она способствует выявлению затруднений в работе, определению сильных сторон в педагогической и управленческой деятельности. Основными задачами аттестации являются стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня профессиональной компетенции, обеспечение работникам возможности повышения уровня оплаты труда. 

 Уровень квалификации педагогических работников, имеющих  высшую квалификационную категорию за два года вырос и составил- 50 чел. (38,0%) , соответственно уменьшилось   количество педагогических работников, имеющих первую, вторую квалификационную категорию. 

Без категории в образовательных учреждениях района работают 38 человек, что на три человека больше, чем в прошлом году. Это связано с тем, что в школы пришли  молодые    специалисты.

В 2010-2011 учебном году повышение квалификации педагогов муниципального района проходило по уже сложившейся многоуровневой схеме (модели): уровень образовательного учреждения – муниципальный уровень – региональный уровень.
     Образовательные учреждения дошкольного, общего и дополнительного образования осуществляя взаимодействие с методическим кабинетом, основной задачей своей работы с педагогами ставили повышение их профессионального мастерства. Методическая поддержка такого взаимодействия осуществлялась через организацию различных форм повышения квалификации: курсы повышения квалификации, семинары, РМО, научно-практические конференции,  конкурсы профессионального мастерства и др.

    В прошедшем учебном году курсовую подготовку на базе ИРОСО г.Южно-Сахалинска прошли 62 человека (в прошлом учебном году – 52 человека), в том числе воспитатели ДОУ – 9; руководители - 9; методисты – 2; вожатые – 2; учителя-предметники – 36.

    Приоритетным направлением повышения квалификации являлась подготовка учителей к введению стандартов второго поколения в начальной школе. В работе областных семинаров приняло участие 25 работников образовательных учреждений (в прошлом году – 24).

    В целом, сравнивая данные прохождения курсовой подготовки за три учебных года, можно отметить, что показатели с каждым годом становятся  выше: если  в 2008 году курсы повышения квалификации прошли- 20 педагогов,  в 2011 году -62  

    Всё более актуальным становится использование дистанционных форм обучения при организации системы повышения квалификации. Развитие дистанционных технологий с использованием различных сервисов сети Интернет полностью соответствует требованиям современного национального проекта «Наша новая школа». У педагогов района дистанционные формы повышения квалификации стала  вызывать особый интерес. За 2010-2011учебный год дистанционно обучились 3 человека, в прошлом году - только один человек.

        Дополнительно прошли переподготовку при Тымовском профессиональном лицее 28 человек (повара).

На протяжении двух лет в районе  действует программа «Кадры», мероприятия которой направлены на переподготовку  учителей по другим востребованным в образовании   специальностям. 

За два года  на средства  муниципального бюджета обучились 4 специалиста: 2 логопеда и 2 психолога, планируется  в рамках  программы  обучить  трех педагогов.  В этом учебном году при ИРОСО по программе профессиональной подготовки по специальности «Иностранный язык» обучаются 2 педагога; по специальности «Информатика» - 1 педагог; один учитель окончил курс двухгодичного обучения  по специальности «История»; один педагог окончил обучение в Школе резерва руководящих кадров.

В округе создается система  моральных и материальных стимулов для сохранения в образовательных учреждениях лучших педагогов и пополнения новым поколением педагогов. Профессиональные конкурсы  способствуют развитию учительского потенциала, часть  которых проводятся в рамках ПНП «Образование» 
В рамках реализации ПНПО в районе  были проведены конкурсы с целью выявления и поддержки  лучшего педагогического опыта, образовательных учреждений.

С целью выявления и распространения  передового педагогического опыта  в муниципальном образовании проводятся  конкурсы профессионального мастерства:

- «Педагог года», в котором  приняли участие 5 педагогов (Скоблик А.И., Власенко О.Н., Южакова С.А., Самошкина М.Ю., Козырева О.П.).

Звание «Педагог года - 2011» присвоено Власенко Ольге Николаевне., учителю русского языка и литературы МКОУ ООШ с.Рощино.     В региональном конкурсе «Учитель года Сахалинской области - 2011» приняли участие Власенко О.Н. и  Самошкина М.Ю, учитель ОБЖ МБОУ СОШ с..Буюклы.

С целью повышения   статуса классных руководителей, раскрытия их творческого потенциала, пропаганды и распространения педагогических методик и технологий в области воспитания в районе впервые был проведён конкурс «Классный - самый классный», в котором приняли участие классные руководители ОУ.

Победителями конкурса с вручением диплома и денежной премией в размере 5000 рублей.  

С целью выявления опыта работы учителей по использованию информационных технологий в учебно-воспитательном процессе, их стимулирования и поддержки, в районе проходил заочный конкурс профессионального мастерства «Учитель третьего тысячелетия».

       Победителями конкурса с вручением диплома и денежной премии в размере 5000 рублей стали следующие участники:

В номинации «Мой интерактивный урок»:

- Пакеева Елена Геннадьевна, учитель физики МБОУ СОШ с.Победино

В номинации «Лучшее мультимедийное сопровождение урока»:

- Радченко Юлия Викторовна, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ с.Победино.

Призёрами конкурса в номинации «Лучшее мультимедийное сопровождение урока» с вручением диплома и денежной премией в размере 3000 рублей и 2000 рублей стали:

- Трофимова Наталья Михайловна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с.Буюклы;

- Скоблик Анна Ивановна, учитель начальных классов МБОУ СОШ с.Победино

       В 2010 – 2011 учебном году, к большому сожалению, никто из педагогов района не участвовал в конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование, поэтому одной из задач  в следующем  учебном году является  обеспечение активного участия педагогов во всех конкурсах педагогического мастерства.
      Педагоги района принимают участие не только в муниципальных конкурсах, но и региональных и даже всероссийских. Учитель физики школы с. Победино Пакеева Елена Геннадьевна приняла участие в областном конкурсе исследовательских работ педагогов ОУ Сахалинской области «Школа – территория здоровья» с темой работы: «Элементы здоровьесберегающих технологий на уроках физики» и получила сертификат.

Большое внимание в условиях модернизации современной школы уделяется созданию условий и внедрение  в образовательном процессе здоровьесберегающих технологий. С этой целью реализуются программы по здоровому образу жизни.

     В целях улучшения  показателей  здоровья обучающихся, улучшение качества и доступности питания, приведение материально-технической  базы столовых в соответствии с современными требованиями в  округе разработана  районная  целевая программа «Здоровое питание  обучающихся в образовательных учреждениях муниципального образования городской округ «Смирныховский» Сахалинской области на 2009-2011 годы». В рамках программы  выделяются средства  на  приобретение  технологического оборудования на  условиях софинансирования, проведение районных мероприятий,  направленных на формирование у обучающихся  культуры здорового питания. В 2009 году  выделено и освоено 679,0 тыс. рублей, в 2010 году- 221,5 тыс рублей, в 2011 году  выделено 228,0 тысяч рублей.

Вопрос об организации горячего питания в общеобразовательных учреждениях района находится на постоянном контроле, обсуждается на совещании директоров, осуществляется систематический мониторинг и контроль контингента учащихся общеобразовательных учреждений, охваченных горячим,  а также получающих льготное питание из областных  средств. В 2010/2011 учебном  году охват школьным питанием составляет  90,8 % , в 2009 году составил- 91,8% . 

   Совершенствование работы учреждений образования по обеспечению учащихся качественным питанием и медицинским обслуживанием сдерживается наличием проблем материально-технической базы. Во всех образовательных учреждений пищеблоки и медицинские блоки не имеют достаточного количества помещений. Здания  имеют старую конструкцию и не соответствуют  современным требованиям. 

Эффективность охраны здоровья детей достигается на основе  взаимодействия образовательного учреждения с учреждениями здравоохранения.

Управление образования совместно с управлениями здравоохранения на протяжении многих лет проводит работу по решению вопросов сохранения и укрепления здоровья, медицинского обслуживания обучающихся и воспитанников. Особое внимание уделяется  организации медицинской помощи детям.

Ежегодно  с органами  здравоохранения  заключаются договора  на медицинское  обслуживание обучающихся. Медицинские кабинеты  имеются во всех образовательных учреждениях, но не имеют лицензии, в связи с тем, не соответствует  площадь и оборудование требованиям и нормам  федерального законодательства.

С целью  обеспечения  сохранения и улучшения  здоровья  обучающихся и в соответствии с методическими рекомендациями министерства образования Сахалинской  области во всех общеобразовательных учреждениях (100%) увеличено количество уроков физической культуры до 3-х часов  в неделю. Большая работа в образовательных учреждениях проводится по профилактике сезонных заболеваний. Сотрудниками школ и медицинскими работниками организованы и проведены профилактические беседы, классные часы, «уроки здоровья», профилактические мероприятия по гриппу и ОРВИ, проводятся дни здоровья, спортивные праздники, конкурсы рисунков и плакатов.

В целях приобщения школьников к спорту в школах создана необходимая база: приобретается спортивное оборудование для школ из средств областной субвенции, выделяемых на учебные расходы, отремонтированы спортивные залы. В связи с введение  третьего часа уроков физкультуры возникает проблема создания дополнительных спортивных зон для организации учебного процесса, вместе с тем материальная база сегодняшних спортивных залов и уличных спортивных площадок требует  обновления. В МОУ СОШ п. Смирных на 719 учащихся всего один спортивный зал.  Введение с 01 сентября 2011 года  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и увеличение  часов на внеурочную деятельность ставит перед образовательными учреждениями задачу организацию дополнительных спортивных и игровых зон для учащихся начальных классов. Проблемным остаётся  вопрос помещений для медицинских кабинетов и его оборудования в соответствии требованиям. В учреждениях отсутствует  организация специальных медицинских групп для занятия физической культурой школьников с ослабленным здоровьем.

  В последние годы вопрос организации летнего отдыха детей  приобрел особое значение.
Хорошо организованный летний отдых детей – задел их хорошего здоровья и учебных успехов на предстоящий учебный год. Видеть детей отдохнувшими, крепкими и жизнерадостными, готовыми с новыми силами приступить к учебе – не только желание их родителей, но и всех тех, кто подолгу службы призван решать задачи обеспечения условий для счастливого, здорового  качественного образования и организации досуга детей.

В рамках комплексной программы «Летний отдых, оздоровление и занятость  детей и молодежи МО ГО «Смирныховский» в 2011 году на организацию летнего отдыха и занятости детей и подростков из  местного бюджета в 2011 году выделено 1 227 678  рублей (в 2010 году — тыс. рублей),  из областного бюджета и других источников финансирования 1 051 395,  всего выделено и израсходовано на организацию и проведение летнего отдыха детей 2 279 073 рублей, что на 664 173 рубля больше, чем в прошлом учебном году (п.г. 1 млн 614 19,0 рублей). 

 В июне-июле в лагерях с дневным пребыванием  отдохнули 270 детей, организована работа 3 профильных лагерей  спортивной направленности- 60 учащихся, лагерь с дневным пребыванием героико-патриотической  направленности — 26 учащихся.  Трудоустроено в летний период 169 ребят, из них 70 учащихся, находящихся в  трудной жизненной ситуации. Охват школьников всеми формами летнего отдыха сохранен на уровне прошлого года и составил 107%, отдохнуло 1347 детей и подростков, в прошлом году- 1328. 
В 2010-2011 учебном году администрацией МО ГО «Смирныховский» и управлением образования велась активная работа по созданию в общеобразовательных учреждениях условий обучения, соответствующих современным требованиям.
В 2010 -2011 учебном году  в системе образования продолжалась работа по изменению школьной инфраструктуры, созданию современных, безопасных и комфортных условий организации образовательного процесса. В связи  с этим значительная доля  финансовых  средств  направлена на ремонт образовательных учреждений. Разработан конкретный комплексный план по развитию образования в округе, в том числе  по устранению нарушений по  предписаниям надзорных органов, приняты к исполнению единые требования к проверке готовности состояния учреждений к новому учебному году.

      100% муниципальных образовательных учреждений оборудованы  АПС  с  речевым  оповещение и  телефонной связью; эвакуационные выходы соответствуют требованиям пожарной безопасности; руководители и ответственные за пожарную безопасность прошли обучение по пожарно-техническому минимуму и обеспечены первичными средствами  пожаротушения (огнетушителями).  Несмотря на ежегодно проводимую работу по улучшению состояния и обеспечения безопасности в образовательных учреждениях сохраняется потребность в дальнейшей финансовой поддержки этого направления.

Выполняются  предписания Роспотребнадзора  и санитарно-гигиенические мероприятия:

-во  всех образовательных  учреждениях проведены  косметические  ремонты , осуществлена  подводка  воды  к  кабинеты  начальных  классов , к столам  в  кабинетах  химии , оборудованы  кабинеты физики. Проведен  ремонт  системы  отопления в СОШ с.Первомайск.

В рамках обеспечения  антитеррористической безопасности установлены  кнопки экстренного вызова 2 дошкольных образовательных учреждениях.

На сегодня в наших школах ещё есть не решенные проблемы, одна из них это выполнение норм и правил пожарной и соблюдение антитеррористической безопасности образовательных учреждений. 
Отсутствуют  ограждения в 3 образовательных учреждениях.

Всего текущий ремонт образовательных учреждений  из муниципального бюджета выделено и освоено-  2022500  рублей.

На создание в общеобразовательных учреждениях условий, соответствующих современным требованиям к образовательному процессу, через субвенции в образовательные учреждения направлено: 

- приобретение технологического оборудования –  1460000 рублей;

Все  средства  выделенные  из  местного  бюджета  освоены  в  полном  объеме.
Все образовательные учреждения подготовлены  к  новому  2011/2012учебному  году  и  приняты  комиссией. 

    С целью укрепления материально-технической и учебной базы, создания основы для обеспечения современного качества образования в 2011 году в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»  за счет средств областного и федерального бюджетов было поставлено в образовательные учреждения  3 комплекта учебного и учебно-наглядного оборудования для кабинетов начальной школы. Поставлен школьный  автобус в МОУ СОШ с. Буюклы, что позволило решить вопрос обеспеченности обучающихся, проживающих в сельской местности, организованным подвозом (общее количество охвата - 34 обучающихся из 6 населенных пунктов). В 2010 году  в рамках областного бюджета выделены  средства  на переоборудование  школьных автобусов, которые не соответствуют требованиям по перевозке детей в сумме 400,0 тысяч рублей. В муниципальном  образовании существуют проблемы  оборудования   мест посадки и остановки  для школьных автобусов,  содержание автомобильных  дорог  соответствующие для перевозки  детей.

Обеспечивая выполнение  мероприятий комплексного плана по модернизации общего образования     в соответствии с национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" в 2011 году необходимо отметить, что в округе создаются условия для  развития образовательных учреждений. Однако для качественной реализации основных направлений  модернизации системы образования округа необходимо решение следующих задач: 
1. Создание условий для реализации нового поколения образовательных стандартов в рамках исполнения основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», дальнейшее развитие материальных, финансовых и кадровых ресурсов отрасли.
2. Обеспечение разработка концепции развития системы дополнительного образования в школах для подготовки к плановому переходу на новые стандарты.

3.  Обеспечение реализации новых целевых ведомственных программ, направленных на развитие системы образования до 2013 года по направлениям  сохранения и обеспечения здоровья школьников, антитеррористической защищенности образовательных учреждений, развитие  объектов спорта.

4. Обеспечение реализации  программы «Здоровое питание» по совершенствованию организации качественного и полноценного  школьного питания.

5. Продолжение реализации мероприятий по созданию единого информационного пространства образовательных учреждений округа

6. Создание целостной муниципальной системы оценки качества образования.

7. Участие в реализации комплексного проекта модернизации.

8. Увеличение охвата детского населения услугами дошкольного образования; 

9. Продолжение  работы по совершенствованию механизмов общественного управления образовательным учреждением, открытости и прозрачности системы образования и образовательных учреждений.
10.Обеспечение создания и работы  сайтов  управления образования и образовательных учреждений
Для  выполнения  всех намеченных планов и задач системе образования необходим соблюдение условий -  кадровые ресурсы, финансово-экономическая стабильность и  четкая нормативная правовая  база. Последнее условие  на сегодняшний день особенно актуально в связи с принятием  нового закона «Об образовании», каким быть нашему образованию завтра и по какому закону  учить и учиться -необходимо сегодня обсудить и внести  изменения в подзаконные нормативные правовые акты, предложить работающие нормы законодательства, направленные на решение образовательных проблем. Обсуждению этого вопроса и   будет посвящена вторая часть  нашего совещания, все ваши предложения, высказанные в ходе обсуждения будут внесены в резолюцию сегодняшнего совещания. 
Хочется  пожелать всем участникам совещания  творческой и плодотворной работы.
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