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«Основные задачи муниципальной системы образования МО ГО «Смирныховский» по реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
пгт. Смирных 28 августа 2013 г.
В течение 2011 и 2012 года проводилось открытое публичное обсуждение проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Данное обсуждение продемонстрировало ярко выраженный интерес к закону и к вопросам образования в целом, особенно со стороны активных участников образовательного процесса: родителей, обучающихся и педагогического сообщества. 
За долгие годы обсуждений удалось сформировать компромиссный документ, отражающий значительную часть пожеланий и требований педагогов и общественности в целом. Реформа, и особенно реформа в такой жизненно важной для каждого человека сфере, как образование, всегда вызывает опасения и страхи, но в целом новый закон, конечно же, большой шаг вперед, а его разумное и эффективное применение на практике позволит сделать российское образование более качественным и современным.

Уже с 1 сентября 2013 года согласно Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" вступает в силу.
Сегодня на совещании мы будем говорить о некоторых изменениях, которые имеются в новом законе, будем говорить о том, что уже нами сделано и что еще предстоит сделать управлению образования, педагогическим коллективам для осуществления и правоприменительной практики нового закона. Задача совещания – наряду с ознакомлением с основными положениями нового закона подвести итоги работы муниципальной системы образования за год. 
В течение прошедшего учебного года в соответствии с Планом мероприятий на 2013 год в целях создания равных условий получения общего образования для всех обучающихся - независимо от социального статуса и места проживания - была продолжена работа по оптимизации и реструктуризации сети образовательных организаций. 

В 2012 году ликвидировано муниципальное казенное общеобразовательное учреждение начальная общеобразовательная школа с. Пильво. Учащиеся переведены и продолжают обучение в средней общеобразовательной школе п. Смирных. Одно учреждение дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа перешло в ведомственное подчинение отдела культуры, спорта и молодежной политики.

Однако, сложившаяся система образования отвечает запросам населения и главный запрос- обеспечение доступного и качественного образования.

 Сеть образовательных организаций в 2012/2013 учебном году состоит из 12 образовательных организаций. В округе функционирует 6 дневных общеобразовательных организаций, из них 5 средних школ, 1 основная и 2 вечерние (сменные) школы, в которых обучается 1439 человек.

Средняя наполняемость в школах составила 15 человек, что на уровне прошлого года. Наполняемость классов в городской местности 20 человек, в сельской местности-10 человек. 
В концептуальную основу нового закона «Об образовании в Российкой Федерации» заложен принцип непрерывного образования. 
Действительно, непрерывное образование упоминается и в старом законе, но новый законопроект упорядочивает эту систему. Более того, он включает дошкольное образование в систему общего образования в качестве отдельного уровня, чего раньше никогда не было. 
На решение задачи обеспечения доступного дошкольного образования в муниципальной системе образования направлен комплекс мер.

На территории муниципального образования работает 3 дошкольных образовательных учреждений, из них 1 в сельской местности. 

На территории округа проживают 1100 детей дошкольного возраста, из них от 0 до 3 лет-428 детей, от 3 до 7 лет -672 ребенка. Из них всеми видами дошкольного образования обеспечено только 547 детей, что составляет 47 % от потребности, это ниже среднего показателя в Сахалинской области (52,0 %).

В связи с дефицитом мест в дошкольных образовательных учреждениях проблема общедоступности дошкольного образования решается за счет использования внутренних резервов системы образования, в том числе развития различных форм дошкольного образования, а также более гибкой системы режимов пребывания детей в дошкольных организациях. На базе общеобразовательных организаций функционируют 5 дошкольных групп в общеобразовательных организациях с.Буюклы, с.Онор, с.Рощино и с.Первомайск. Численность детей в этих дошкольных группах составляет 81 человек.

 Одновременно с дошкольными группами полного дня в практике работы общеобразовательных организаций МО ГО «Смирныховский» широко используется дошкольные группы кратковременного пребывания по подготовке детей к школе, которые посещают дети с 5 до 7 лет. Общее количество детей, посещающие такие группы, составляет 83 человека. 

За последние три года дополнительно было открыто 4 группы для 95 детей дошкольного возраста, количество мест увеличилось на 8 %. 

Принятые меры не решают проблемы доступности дошкольного образования, очередность детей в дошкольные группы остается еще высокой.

С апреля 2012 года на территории Сахалинской области, в том числе и в муниципальном образовании, действует единая электронная система учета и постановки детей на очередь в дошкольные образовательные организации. Ведется постоянный мониторинг обеспечения дошкольников местами в ДОУ

В округе по состоянию на 01.07.2013 год очередь в дошкольные организации составляет 305 детей, в том числе в п. Смирных – 213 детей и 92 ребенка в сельских поселениях. 

Для решения проблемы по обеспечению местами в дошкольных образовательных организациях в Сахалинской области и в муниципальном образовании принята Концепция долгосрочной целевой программы по обеспечению доступности дошкольного образования в Сахалинской области на 2011-2015 годы, которая предусматривает строительство в 2014 году нового здания дошкольной образовательной организации в п. Смирных на 200 мест. Принимаемые меры позволят к концу 2014 года обеспечить практически всех желающих местами в детских садах.

С первого января 2014 года полномочия по предоставлению дошкольного образования передаются на уровень субъекта. На областном уровне обеспечиваются государственные гарантии на получение дошкольного образования в соответствии с ФГОС по нормативам на предоставление местным бюджетам субвенции в части расходов на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек. На муниципальном уровне предусматривается содержание недвижимого имущества, оплата коммунальных услуг и создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми вправе устанавливать учредитель.
 От платы освобождены дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей и с туберкулезной интоксикацией. На сегодняшний день размер платы, установленный Собранием депутатов Смирныховского района, составляет 2500 рублей в месяц, и несмотря на рост цен и тарифов, размер платы не пересматривался в течение последних трех лет. 
 На территории Сахалинской области принят и реализуется Закон Сахалинской области «О ежемесячной социальной выплате одиноким матерям, имеющим детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, в Сахалинской области». Социальной выплатой воспользовались 60 одиноких матерей.

Изменения по приему детей в образовательные организации в новом законе несколько изменены. Получение дошкольного образования в образовательных организациях может начинаться по достижении детьми возраста двух месяцев. 

Сохранена норма старого закона по приему детей в школы.
В муниципальном образовании для ведения учета и обеспечения всех детей школьного возраста образованием территория округа постановлением Главы муниципального образования распределена и закреплена за каждой образовательной организацией. 

При проведении процедуры приема граждан в образовательные учреждения соблюдаются их права на образование.
Во всех общеобразовательных организациях ведется учет детей, проживающих на закрепленной за школой территории в возрасте от 0 до 18 лет, что позволяет своевременно и в течение всего учебного года обеспечивать и контролировать охват образованием всех детей школьного возраста. Создана и ведется база данных на всех детей и проводится мониторинг по выбытию и прибытию детей в учреждения образования.

Новое в законе, касающееся приема в образовательные организации, состоит в том, что допускается организация индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, а также в творческие учебные заведения отбор учащихся будет производиться по конкурсу.

 Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения.

Основной задачей широкомасштабной программы по модернизации российской школы является обновление всей школьной сети, создание комфортных, современных условий для всех участников образовательного процесса.

Вместе с тем, вопросы качества образования - это не только забота о создании соответствующих условий (финансовых, кадровых, материальных). Качество - это еще и результат. Требования к результатам обучения - основополагающая часть новых школьных стандартов.

В округе обеспечивается поэтапное введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. На уровне управления образования и образовательных организаций организована комплексная работа по его введению: обновлена нормативная база по организации образовательной деятельности: утверждена основная образовательная программа начальной школы, внесены изменения в нормативные документы. В ходе мониторинга готовности ОУ к введению ФГОС НОО, был проведен анализ обеспеченности школ кадрами, материально-техническим, информационно-методическим и учебным оборудованием, условий необходимых для введения федеральных стандартов.

В результате проведенных мероприятий стало возможным с 1 сентября 2012 года организовать обучение в 1 и 2 классах -291 учащегося, что составило 23,4% от общего количества обучающихся, а с 01 сентября 2013 года по федеральным государственным стандартам будут обучаться учащиеся 1, 2 и 3 классов, это 433 ученика, что составит 29,2 % от общего количества обучающихся. 
Организовано ведение внеурочной деятельности в каждом образовательном учреждении за счет 10 часов внеурочной деятельности по 5 направлениям, определенных в учебном плане каждой школы. Организована кружковая работа по запросам родителей и учащихся во вторую половину учебного дня, занятия проводят педагоги образовательных учреждений.

Для округа остается актуальной задача оснащения школ оборудованием для практических работ в соответствии с новыми ФГОС начального общего образования. 
В школах округа 25 кабинетов начальных классов. За 3 последних года поступило оборудование для начальной школы соответствующее ФГОС:

- в 2011 году 3 кабинета начальных классов;

- в 2012 году - 8 кабинетов начальных классов за счет средств министерства образования Сахалинской области и 3 учебных кабинета приобретено школами за счет средств субвенций на учебные расходы (СОШ п. Смирных, СОШ с. Победино и СОШ с. Онор) Школа с. Онор получила 1 мобильных компьютерный класс для начальной школы из средств регионального бюджета.

В этом году дооснащены все оставшиеся кабинеты начальных классов, поставлен 1 учебный кабинет и 1 мобильный компьютерный класс для школы п. Смирных, получены учебно-наглядное и техническое оборудования для всех начальных классов. 
На 100% все организации укомплектованы учебниками для 1-3 и частично для 4 классов по новой программе.

В 2012 году были выделены средства на профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС, курсы повышения квалификации прошли 39 человек, на обучение которых использовано 311 тыс. рублей, в том числе: 21 учитель начальных классов, 12 педагогов основной школы, 6 руководителя образовательных организаций. На 1 сентября 2013 года 100% учителей начальных классов шести общеобразовательных организаций, осуществляющих преподавание в 1 -3 классах по новым образовательным программам, прошли курсовую подготовку. 

 Вопрос о введении нового государственного образовательного стандарта актуален сегодня и для работников дошкольных образовательных организаций. В новый учебный год детские сады вступают с образовательными программами, отражающими специфику каждой дошкольной организации. 
Одним из важных направлением работы для нас в ближайшее время станет обеспечить преемственность программ и подходов в организации введения стандартов в дошкольных организациях и начальной школы.

Как мы видим, изменение законодательства обосновано глубокими изменениями содержания российской системы образования. Еще одно нововведение законодательно закреплено в главе 11 в статье 87 об особенностях изучения духовно-нравственной культуры народов Российской Федерации и особенности получения теологического и религиозного образования.

Теперь в основные образовательные программы могут быть включены, в том числе на основании требований соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов, учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), направленные на получение обучающимися знаний об основах духовно-нравственной культуры народов Российской Федерации, о нравственных принципах, об исторических и культурных традициях мировой религии (мировых религий), или альтернативные им учебные предметы, курсы, дисциплины (модули).

Выбор одного из учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), включенных в основные общеобразовательные программы, осуществляется родителями (законными представителями) обучающихся. В округе данное направление получило развитие.
С 1 сентября этого года в 4-х классах 6 муниципальных общеобразовательных организаций округа было обеспечено введение курса «Основы религиозных культур и светской этики» (далее ОРКСЭ).

В начале 2011 учебного года был проведен опрос родителей и наиболее востребованным оказался модуль «Основы светской этики», его выбрали для изучения 100% родителей. На основании этого выбора 116 учащихся изучали модуль «Основы светской этики». Одно образовательное учреждение МБОУ СОШ с. Буюклы включено в областную экспериментальную площадку по апробации курса ОРКСЭ в 5 классе. 12 учащихся 5 класса этой школы продолжили обучение курса ОРКСЭ в течение первой четверти 2013г.
 С целью подготовки и организации введения учебного курса в управлении образования создан Координационный совет по сопровождению преподавания учебного курса ОРКСЭ. 

В 2012 и 2013 году проведена организационная подготовительная работа для введения учебного предмета ОРКСЭ, подготовлен и реализован план по введению данного курса, приобретены учебники для всех учащихся за счет средств областного бюджета, организовано повышение квалификации 7 педагогов, ведущих данный курс в школах, организовано информационное сопровождение родительской общественности.
Из общего количества учителей, которые приступили к преподаванию курса ОРКСЭ, учителей начальной школы – 2 человека (29 %), учителей истории и обществознания- 5 человек (71%).
В соответствии с новым законодательством студенты и школьники получат возможность выбирать учебные курсы, причем, не только в своей образовательной организации, но и за его пределами.

В новом законе впервые закреплено право на дистанционное, электронное, сетевое и семейное обучение. В нашем районе трое детей находятся на дистанционном обучении. Оборудование (компьютеры, интернет-связь) приобретено на средства областного бюджета, подготовлены педагоги для осуществления такого вида обучения. 
Все они дети-инвалиды.
Расширяются возможности для реализации уникальных образовательных программ. В законе впервые прописаны и учтены особенности получения образования для детей с ограниченными возможностями. Содержание образования и условия организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.

Для реализации задачи по обеспечению равного доступа всех категорий граждан к бесплатному и качественному образованию в округе создаются все необходимые условия. Организовано обучения и развития учащихся с особыми образовательными потребностями и ограниченными возможностями здоровья. 

Ежегодно при управлении образования организуется работа территориальной психолого-медико- педагогической комиссии. Оказание индивидуальной помощи и педагогического сопровождения обеспечивается в соответствии с рекомендациями территориальной и центральной психолого-медико-педагогической комиссий.

Работа ПМПК помогает отслеживать уровень развития школьников из проблемных семей и определять программы обучения. 
В 2012/2013 учебном году 66 детей прошли обследование территориальной психолого-медико-педагогической комиссией, что в два раза больше, чем в прошлом году. Основной контингент детей, получивших помощь специалистов составляют дети в возрасте от 7 до 12 лет- 58 человек (87,9%). В сравнении с прошлым годом увеличилось количество обследуемых детей дошкольного возраста на 4,6%. 

С целью подбора индивидуального образовательного маршрута для каждого ребенка с особыми потребностями осуществляется психолого-медико-педагогическая диагностика и даются рекомендации по обучению и развитию, определяется программа обучения, соответствующая возможностям учащихся.

В 2012-2013 учебном году число детей, обучающихся по коррекционным программам, в муниципальном округе составило 56 учеников. 

Количество учащихся, обучающихся по специальной (коррекционной) программе У11 вида, увеличилось по сравнению с прошлым годом на 28%.
По заключению психолого-медико-педагогической комиссии 2-м учащимся рекомендовано обучение по специальной (коррекционной) программе 11 вида для слабослышащих детей и 1У вида- для слабовидящих.

 Организованы 2 класса компенсирующего обучения с меньшей наполняемостью для детей с ослабленным здоровьем и имеющих трудности в обучении. 

В образовательных организациях округа обучение детей с ограниченными возможностями здоровья строится на совместном обучение с обычными детьми, реализуется практика инклюзивного образования.

Необходимо отметить, что чем больше мы заботимся о качестве образования, тем больше родители и широкая общественность стремятся участвовать в образовательной деятельности. В новом законопроекте не случайно предложено закрепить нормы, регламентирующие участие родительского сообщества в воспитательно-образовательном процессе.

В законе прописаны обязанности образовательной организации создавать специальные комиссии по урегулированию споров и конфликтов между участниками образовательного процесса. Данное направление положила начало реализации нового Закона РФ «Об образовании в РФ» в части защиты прав обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. В округе началась работа в этом направлении. Большое внимание уделено созданию в школах службы примирения. Они организуются в школах п. Смирных, с. Буюклы и с. Онор. В их деятельности принимают участие старшеклассники общеобразовательных организаций. Эта мера направлена на снижение конфликтных ситуаций среди подростков, между педагогами и родителями. Однако, в образовательных организациях предстоит еще большая работа по разработке нормативных правовых актов по установлению Порядка создания, организации работы и принятия решений комиссий по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

Не менее обсуждаемым и актуальным изменением закона стало введение школьной формы.
Какой она будет в конкретной организации законом установлено право решать этот вопрос каждой школе самостоятельно, если иное не будет установлено законодательством региональной власти. На сегодня во всех школах проведены собрания родителей и педагогов, где обсуждались вопросы введения школьной формы. На основании принятых решений в школах разработаны локальные акты, которые устанавливают требования к школьной форме, и в каждой конкретной школе они будут свои, но с учетом единых подходов и рекомендации санитарных норм и правил, а также приказа Министерства образования Сахалинской области.

Кроме перечисленных нововведений, новой структуры образовательных стандартов, уже получили законодательное закрепление и стали реальностью усовершенствованная система лицензирования и аккредитации образовательных организаций и единый государственный экзамен.

Единый государственный экзамен – на сегодняшний день объективный и независимый измеритель оценки качества: как качества обучения, так и качества работы педагогов. 

Уже несколько лет подряд мы активно привлекаем родителей и общественность в процедуру проведения итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена.

Ежегодно в пунктах проведения ЕГЭ присутствуют общественные наблюдатели - члены родительских комитетов школ, представители образовательных организаций, средств массовой информации. 
Несомненно, их участие в итоговой аттестации повышает активность общественности и обеспечивает открытость и прозрачность соблюдения экзаменационных процедур. 
В 2012/2013 учебном году в округе обучалось 234 выпускника 9, 11 (12) классов, из них-124 ученика 9 классов и 110 выпускников 11 (12) классов.
К государственной итоговой аттестации допущены все 100% учащихся выпускных классов. 

Успешно прошли итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании 124 ученика, в том числе аттестат с отличием – 1 выпускник МБОУ СОШ п. Смирных. 
Из 110 выпускников 11 (12) классов государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ сдавало 90 человек или 81,8%, 20 человек- обучающиеся учреждения уголовно-исправительной системы исправительной колонии № 2 сдавали итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена по двум обязательным предметам: русскому языку и математике.
Выпускники, сдававшие государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена, сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике и получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании, результаты на уровне прошлого года.

В 2013 году ЕГЭ по русскому языку сдавали 88 человек, из них 64 ученика дневных школ и 18 человек выпускники вечерней школы. Сдали экзамен и набрали баллы выше установленного порога все учащиеся дневных школ, результат выше прошлого года на 1,4% и 66,7% или 12 человек из вечерней (сменной) школы. Показатели среднего балла по предмету также выше уровня прошлого года на 1,7 %, но в сравнении с областью средний тестовый балл по русскому языку ниже среднего значения по региону, из 21 района в рейтинге наш округ занимает 10 место. Высший балл, набранный на экзамене, - 87 – у обучающейся из СОШ п. Смирных (учитель Пушкель Г.Ф.).

По математике экзамен сдавали 88 человек, из них выпускники дневной школы 100% сдали экзамен. Из 20 выпускников вечерней (сменной) школы п. Смирных экзамен сдали 12 человек, что составило 60%, результаты хуже в сравнении с показателем прошлого года. Показатель среднего тестового балла составил 33,5 балла- это ниже прошлогоднего показателя по району на 8,7 балла и ниже областного показателя на 1,3 балла, из 21 района, наш округ занимает 9 место. Более 75 баллов не набрал ни один выпускник. Лучшие результаты по математике показал выпускник школы п. Смирных (72 балла- учитель Пак Вероника Леонидовна).

 Таким образом, успешно сдали обязательные экзамены и получили аттестаты 95 выпускников 11 (12) классов, что составило 86,4%. В прошлом году количество получивших аттестаты был выше и составил 90,6%, показатель снизился на 4,2%.

По результатам итоговых оценок 3 выпускника 11 классов школы п. Смирных и села Онор получили золотые медали «За особые успехи в учении». Все претенденты на получение медалей успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ, получив по предметам высокие баллы.

 В целом по району результаты ЕГЭ в этом году ниже, чем в прошлом. Из предметов по выбору наиболее успешно выпускники 2013 года сдали физику и биологию. Сравнивая показатели района с областными результатами выше результаты только по английскому языку, биологии и истории. Хочется отметить, что по истории выпускник школы с. Онор, (учитель истории МБОУ СОШ с. Онор Неешпапа А.И.) набрал высокий балл по району, и в рейтинге школ области школа с. Онор на первом месте по значению среднего тестового балла, и это замечательный результат. 

Значительно снизились показатели по литературе, из 16 районов мы на самом последнем шестнадцатом месте. На 10,2 балла ниже областного показателя тестовый балл по физике, хотя в сравнении с прошлым годом результаты улучшены, но недостаточно. 

 Конечным результатом совместной работы педагогов, родителей и учащихся мы видим в поступлении ребят в учебные заведения среднего и высшего профессионального образования. По предварительным данным в высшие учебные заведения поступило 77% выпускников, в прошлом году их было 80,9%, соответственно увеличилось количество учащихся поступивших в учреждения среднего профессионального образования-18,9% (в прошлом году—12,7%), 4,1 % выпускников после окончания 11 класса были призваны в армию.

Среди выпускников 9 классов продолжат обучение в 10 классах- 57,1% учащихся, поступили в учреждения среднего профессионального образования 33,6%, что на уровне прошлого года, 5% продолжат обучение в вечерней (сменной) школе, перешли в другие образовательные организации в связи с изменением места жительства 3,4%.

 Очень важно за этими цифрами и показателями каждому из нас видеть конкретного живого ученика, который не сдал экзамен, не набрал необходимого количества баллов и, следовательно, не сможет поступить в учебные заведения на ту специальность, которую выбрал. Поэтому итоги экзаменов необходимо проанализировать и выявить причины снижения показателей. Вопрос этот непростой и сегодня работа одной из секций будет посвящена данной проблеме. 

Несомненно, педагог – это ключевая фигура системы образования. От его работы зависит, в конечном итоге, качество образовательных услуг и результативность функционирования системы в целом, и государство впервые законодательно признает особый статус педагогических работников. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить наших уважаемых педагогов, которые внесли огромный вклад в развитие системы образования района. 
Возвращаясь к новому закону, хочется отметить, что в нем никоим образом не ухудшено положение педагога, гарантируется право учителей и преподавателей на повышение квалификации и профессиональную переподготовку за счет работодателя один раз в три года вместо пяти лет, прохождение аттестации на присвоение квалификационной категории, а также детально прописываются меры социальной поддержки. Права и меры поддержки педагогических работников образовательных организаций впервые распространены и на педагогических работников других организаций, которые ведут образовательную деятельность. Впервые законом закреплено положение о соответствии уровня заработной платы педагогических работников образовательных организаций средней заработной плате в экономике субъекта Российской Федерации. 

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» администрацией муниципального образования принимаются меры по совершенствованию систем оплаты труда и повышению заработной платы работников образовательных организаций, финансируемых из бюджета Сахалинской области.

По состоянию на 1 августа 2013 года средняя заработная плата учителей составила 53 500 рублей, воспитателей детских садов 35 952 рубля, педагогов учреждений дополнительного образования детей – 21700 рублей. Средняя заработная плата руководителей школ составляет 96 325,0, заведующих детскими садами- 50 357 рублей.

 Ежегодно, в соответствии с утверждённым бюджетом и планом мероприятий ведётся подготовка учреждений к новому учебному году и к прохождению осенне-зимнего периода. 
В 2013 году на капитальный ремонт 4 образовательных организаций выделено из областного бюджета средства в сумме 5 000 000 рублей. Выполнен капитальный ремонт раздевалок в школе п. Смирных, произведена замена оконных блоков на энергосберегающие в школе с. Рощино и в школе с. Буюклы, выполнен капитальный ремонт системы отопления в школе с. Первомайск. Из дополнительных средств, выделенных областным бюджетом в августе 2013 года, 1780000 рублей направлено на капитальный ремонт образовательных организаций с.Буюклы, с.Онор, ДОУ №17 п.Смирных.
В текущем году проводились работы по поддержанию технического состояния зданий и помещений. Большую работу проводит администрация и коллективы образовательных организаций по благоустройству территорий, в двух школах округа СОШ с. Победино и ООШ с. Рощино установлено ограждение территорий.

Во всех дневных общеобразовательных школах установлено видеонаблюдение.

То, что происходит сегодня в сфере образования, изменения в законодательстве, новые образовательные стандарты должны быть понятны всем участникам образовательного процесса. Образование на сегодняшний день должно быть открытой и доступной сферой деятельности для любого гражданина. Обеспечение прозрачности и доступности информации также определено новым законом. 

Любая организация, начиная от детского сада и заканчивая вузом, обязана иметь свой сайт, на котором каждый сможет получить доступ ко всей необходимой информации. И речь идет не только о контактах или структуре организации. На сайтах должны быть размещена вся информация об организации, от нормативных документов до полных отчетов о деятельности образовательной организации. В законе предусматриваются наличие и возможности электронных процедур организации документооборота в системе образования.

Вопросы совершенствования информационно-технологической инфраструктуры – одни из приоритетных для управления образования и образовательных учреждений. 

 В соответствии с Федеральным законом «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»» на сайте управления образования размещены Регламенты предоставления различных образовательных услуг, работает виртуальная приемная, в которой любой желающий может задать интересующий его вопрос. Создан электронный журнал очередности в дошкольные образовательные организации, где каждый родитель, зарегистрировавшись на сайте, может записать своего ребенка в дошкольную организацию и отслеживать движение его очереди. 
90 % образовательных организаций имеют свои сайты, на которых содержится информация об их деятельности. Не создан сайт в вечерней (сменной) школе при исправительной колонии № 2, однако вся информация об этой организации размещается на сайте управления образования

Таким образом:

В целом Федеральный закон представляет собой единый комплексный нормативный правовой акт, обеспечивающий регулирование общественных отношений в сфере образования с учётом видов, уровней, форм получения образования, а также потребностей и интересов всех участников образовательного процесса.

Многие пункты законопроекта еще обсуждаются и уточняются. Так, например, еще окончательно не решено, какие требуется принять документы в дополнение к закону «Об образовании РФ». Уже опубликованы проекты приказов и постановлений, которые касаются разных сфер образования. Нам следует определить какие нормативные документы необходимо разработать на уровне управления образования и какие нормы должны содержаться в нормативно-правовых документах, которые должны разработать и принять образовательные организации.

Уважаемые коллеги!

Сегодня в работе совещания принимают участие руководители образовательных учреждений, педагоги, присутствуют представители законодательной и исполнительной власти муниципального и регионального уровня. Мы понимаем с вами, что закон может быть хорошим и продуманным, но очень многое зависит от нас с вами, только от совместной и слаженной работы всех уровней и ветвей власти, управления образования, педагогических коллективов и общественности, именно от нас с вами будет зависеть работа исполнение нового закона, проводимые преобразования, нацеленные на создание условий полноценного развития и успешности каждого воспитанника или ученика. 
Желаю всем плодотворной работы, достижений в новом учебном году.

Спасибо за внимание!
