              Состояние  и  развитие  системы  образования  МО ГО «Смирныховский»

                                        в  условиях    модернизации образования.
В апреле 2011 года председатель правительства Российской Федерации   Владимир Владимирович Путин объявил о начале двухлетней программы поддержки региональных систем  общего образования из федерального бюджета. С этой целью планируется выделение 120 млрд. рублей на модернизацию систем образования в субъектах Российской Федерации. Эти средства  будут направлены на приобретение оборудования для школ, транспорта для перевозки учащихся, развития школьной инфраструктуры, повышение квалификации педагогов, пополнение школьных библиотек и многое другое. Было отмечено, что «Задача образовательного законодательства – предоставить каждому гражданину в любом возрасте возможности для образования».

И поэтому каждый из нас сейчас  фактически стоит на пороге широко распахнутой двери в новое образование. Какое оно – это новое образование? Каково то образовательное пространство, которое предстоит не только осваивать, но и создавать? Ведь за последнее время ни одна из систем социума не подверглась таким серьезным и глубоким преобразованиям, как система образования. 
А это значит, что в этом учебном году мы с вами переходим на качественно новый уровень развития образования. Чем он характеризуется? 
Первой ступенью, на которой закладываются дальнейшие возможности, ресурсы и способы развития личности ребенка, является дошкольное образование.

Все дошкольники должны иметь возможность хорошо подготовиться к школе, следовательно получение дошкольного образования  должно быть обеспечено каждому ребенку.
На  территории округа проживают 923  ребенка  в возрасте от 2 до 7 лет. Из них всеми видами дошкольного образования охвачено 524 ребенка, что составляет  57 % от потребности. За последние три года  дополнительно было открыто 5 групп для 80 детей дошкольного возраста, количество мест увеличилось на 5 %.  Для обеспечения равных стартовых возможностей при школах работают группы кратковременного пребывания  для детей, не посещающих дошкольные  учреждения.
            Несмотря на это, очередь  в дошкольные  учреждения   остается. Особенно  остро эта  проблема  сохраняется в п.Смирных. В  целом  по  району  она  составляет 193  ребенка. 

Для обеспечения всех  детей  дошкольным  образование  в  округе реализуется  целевая  Программа «Развитие  дошкольного  образования  до  2015  года». За  последние  три года  на  реализацию  мероприятий  этой  Программы  из  муниципального  бюджета  было  выделено 800,0 тысяч рублей.
В соответствии с  долгосрочной  целевой  Программой  Сахалинской  области «Обеспечение  доступности  дошкольного  образования в Сахалинской  области на 2011 – 2015  годы», утвержденной  Постановлением Правительства Сахалинской  области  от 14  февраля 2011 года №35. Заложено финансирование  на  капитальный  ремонт дошкольного  учреждения №4 с.Победино  3,4 миллионов  рублей  и  строительство  дошкольного  учреждения в п.Смирных   в 2015  году  на  110  мест. Эти мероприятия позволят снять остроту  этой  проблемы. 

Повышение качества  дошкольного образования позволит успешнее решать важнейшую задачу социокультурной модернизации образования - вхождение в новое поколение государственных образовательных стандартов. 

В этом  учебном году за школьные парты впервые в округе  сели 140 первоклассников (8 классов).
Внедрение стандартов  начального образования стартует повсеместно с 1 сентября 2011 года. 
Проведена большая подготовительная работа среди педагогов по изучению  теоретических основ стандартов. В районе прошли   методические семинары, создана творческая группа по  проектированию универсальных учебных действий и организации внеурочной деятельности младших школьников. Надо отметить, что 90% руководителей и учителей первых классов этого года уже прошли курсовую подготовку по данному вопросу. Во всех школах подготовлены основные образовательные программы, составной частью которых кроме программ по учебным предметам являются: 
-программы воспитания и социализации школьников;

- система оценивания учебных достижений;

- новый учебный план;

- внеурочная деятельность (10 часов в неделю).

Вторая задача, стоящая перед школой  -  это развитие региональной системы оценки качества общего образования. 

Несмотря на часто раздающуюся критику в адрес государственной итоговой аттестации, не нужно забывать о том, что экзамен проводится в рамках Закона, и потому наша задача состоит не только в его исполнении, но и в использовании его результатов в качестве действенного и мощного инструмента повышения качества образования. Именно здесь лежит оценка как труда учителя, так и усилий, приложенных самим учеником  к формированию своего первого капитала – образования. 

В 2011 году государственная итоговая аттестация выпускников 11-х классов проводилась в форме ЕГЭ по   7 общеобразовательным предметам, обязательными из которых остаются русский язык и математика. По  итогам  года  качество  знаний  выпускников  улучшилось на 1,4% ,в  сравнении  с  результатами прошлого года.100%  учащихся  9 и 11 классов дневных  школ  успешно завершили учебный год и получили аттестаты. Повысились  результаты  экзаменов по   предметам по выбору: история, биология, география, обществознание.

В прошлом учебном году 3 выпускника награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении», что на уровне прошлого года. Все медалисты подтвердили свои высокие результаты при сдаче ЕГЭ.
             Ключом к решению всех задач по реализации основных направлений социокультурной модернизации системы образования в рамках Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и Проекта модернизации системы общего образования является повышение профессионального уровня каждого учителя, педагога.

  Совершенствование учительского корпуса через модернизацию педагогического образования, обеспечение непрерывности,  актуальности повышения квалификации педагогических работников; формирование мотивации непрерывности профессионального роста педагогов – все это задачи  первостепенной важности. 

В течение последних лет остается стабильно высоким показатель числа педагогов, прошедших курсовую подготовку в учреждениях повышения квалификации. В прошедшем году курсы прошли 62 человека.
С 1 января 2011 года введен новый порядок аттестации педагогических работников. На сегодняшний день 67% педагогов имеют первую и высшую квалификационные  категории, 14% - не имеют категории и должны будут  пройти обязательную аттестацию на соответствие  занимаемой должности.

            Процесс обучения будет эффективным в том случае, если будут учтены познавательные интересы учащихся. Реализовать данный подход позволяет экспериментальная и исследовательская деятельность.

В образовательном пространстве  района функционируют 1 региональная  экспериментальная площадка в СОШ с.Победино. 
Профессиональные достижения  и мастерство педагоги ежегодно демонстрируют, участвуя   в конкурсах: «Педагог года – 2011», «Классный – самый классный», «Учитель третьего тысячелетия» и т.д.
      Педагоги района принимают участие не только в муниципальных конкурсах, но и региональных. Учитель физики школы с. Победино Пакеева Елена Геннадьевна приняла участие в областном конкурсе исследовательских работ педагогов образовательных учреждений Сахалинской области «Школа – территория здоровья» с темой работы: «Элементы здоровьесберегающих технологий на уроках физики» и получила сертификат.

   Кроме образовательной деятельности школа должна воспитать социально-адаптированную личность, способную к решению разноплановых задач. Развитие личности ребенка основано на свободном выборе занятий по интересам, которые предоставляет современная школа. 

 Во всех школах разработаны и внедрены в практику программы воспитательной работы, в которых отражена деятельность по профилактике употребления психоактивных веществ. Она проводилась с привлечением, инспекторов по делам несовершеннолетних, медицинских работников.


Обращаю внимание, что в новом учебном году необходимо активизировать усилия по включению родителей в воспитательную работу школы через совместную деятельность социально-психологической службы с советом школы, ученическим советом, родительским комитетом и другими органами государственно-общественного управления.
             В нашем районе особое внимание уделяется системной работе по безопасности дорожного движения. Традиционно в начале учебного года во всех образовательных учреждениях проводится Единый день профилактики ПДД. У нас накоплен большой опыт по пропаганде безопасного поведения детей на дорогах.


В ежегодном районном конкурсе «Безопасное колесо», который стал уже  традиционным, принимают  участие команды  всех школ района. 
           Актуальной необходимостью в условиях модернизации современной школы является внедрение в учебно-воспитательный процесс здоровьесберегающих технологий. С этой целью реализуются районные   Программы:

-«Здоровое  питание  обучающихся  в образовательных  учреждениях МО ГО «Смирныховский»;

-«Организация летнего  отдыха  учащихся».

За  последние  три года  на  реализацию мероприятий  по этим Программам из  муниципального  бюджета  было  выделено 5600,0 тысяч рублей. 
Важнейшим этапом методики внедрения здоровьесберегающих технологий в практическую деятельность образовательных учреждений должна стать разработка целевой Программы школы и детского сада по формированию здорового образа жизни основных субъектов учебно-воспитательного процесса совместно с родителями и общественными структурами. В настоящее время в стадии разработки находится муниципальная целевая Программа по оздоровлению и пропаганде здорового образа жизни в образовательных учреждениях.

             Активизация работы по созданию механизмов и  условий для социализации, социальной адаптации и эффективной самореализации подростков – одна из важнейших задач дополнительного образования.

Ежегодно в учреждениях дополнительного образования проводятся  районные фестивали детского и юношеского творчества по различным направлениям, спортивные соревнования в рамках районной спартакиады школьников.


В 2011 году перед системой дополнительного образования  стоит важная задача – перенести главный акцент на работу в образовательных учреждениях как интегрирующих центрах совместной воспитательной деятельности школы, семьи и общественных организаций. Это особенно актуально в рамках введения новых стандартов, а именно организации внеурочной деятельности учащихся.

Ежегодно администрацией   муниципального  образования  и управлением образования проводится работа  по созданию в общеобразовательных учреждениях условий обучения, соответствующих современным требованиям.

 Разработана ведомственная  целевая Программа «Развитие  муниципальной  системы  образования МО ГО «Смирныховский» на 2011-2012 годы», в том числе  по устранению нарушений по  предписаниям надзорных органов, приняты к исполнению единые требования к проверке готовности состояния учреждений к новому учебному году.

Все образовательные учреждения подготовлены  к  новому  2011/2012учебному  году  и  приняты  комиссией. 

К  началу  учебного  года  все  школы  комплектованы  учебниками  на 100%. Несколько  ниже (80 %)  укомплектованы   вечерние  школы.На протяжении последний трех лет в муниципальных образовательных учреждениях проводились работы, направленные на укрепление пожароустойчивости зданий, устранение аварийных ситуаций и выполнение мероприятий согласно санитарно-эпидемиологическим требованиям: 100% муниципальных образовательных учреждений оборудованы  АПС  с  речевым  оповещение и  телефонной связью; эвакуационные выходы соответствуют требованиям пожарной безопасности; руководители и ответственные за пожарную безопасность прошли обучение по пожарно-техническому минимуму и обеспечены первичными средствами  пожаротушения (огнетушителями).  На эти мероприятия из муниципального бюджета затрачено 272 000  рублей.    В рамках обеспечения  антитеррористической безопасности:
В течение 2010/2011 года установлены  кнопки экстренного вызова 2 дошкольных образовательных учреждениях. В СОШ п.Смирных  установлено видеонаблюдение. 
За  последние  три года администрацией  муниципального  образования  проведена  большая  работа,  средства  выделены из муниципального и областного бюджетов:

1.Переоборудованы  школьные  столовые практически  во  всех  школах  района. На эти цели из муниципального  и областного бюджетов  выделено средств на сумму – 2000,0 тысяч рублей, также дополнительно  выделено финансирование на пристройку к пищеблоку СОШ с. Победино- 500,0 рублей;
2.Произведен  ремонт кровли в  ООШ с.Рощино, СОШ с.Победино, СОШ  с.Буюклы, СОШ  п.Смирных  на  сумму  4169,0 тысяч рублей;
3. В течение трех лет пищеблоки  школ пополнились  новым  технологическим  оборудованием  на  сумму – 4088,0 тысяч рублей;
4.Спортивным  инвентарем – на сумму – 1667,0 тысяч рублей;
5.Проведена замена окон и дверей в СОШ  п.Смирных  на сумму – 5 348,0 рублей
6.Отремонтированы фасады в СОШ п.Смирны, ООШ с.Рощино на сумму  1898,0 тысяч рублей;

7.На  ремонт  электропроводки и отопления  в  образовательных учреждениях  затрачено 6719,0 тысяч рублей.

8.Приобретены  детские  спортивные  площадки в СОШ с.Онор, ООШ с.Рощино, СОШ с.Буюклы, проведен аукцион  на  приобретение  детской  площадки  в ДОУ №17 п.Смирных на общую сумму -1820,6 рублей, средства выделены из областного бюджета
Всего  на текущий ремонт образовательных учреждений за  последние три года  выделено  из муниципального бюджета  и освоено-  38 000,0 тысяч рублей.

Все  средства  выделенные  из  местного  бюджета  освоены  в  полном  объеме.

С целью укрепления материально-технической и учебной базы, создания основы для обеспечения современного качества образования в 2011 году в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»  за счет средств областного и федерального бюджетов было поставлено в образовательные учреждения  3 комплекта учебного и учебно-наглядного оборудования для кабинетов начальной школы, 5 кабинетов русского  языка  и  литературы  и столько же  кабинетов  математики. Все  кабинеты  были  укомплектованы интерактивными комплексами. За  последние три года поставлены  школьные  автобусы в  СОШ с. Онор, управление образования и СОШ с. Буюклы, что позволило решить вопрос обеспеченности обучающихся, проживающих в сельской местности, организованным подвозом из 6 населенных пунктов. 

Обеспечивая выполнение  мероприятий комплексного плана по модернизации общего образования     в соответствии с национальной образовательной инициативой "Наша новая школа" в 2011 году необходимо отметить, что в округе создаются условия для  развития образовательных учреждений. Однако для качественной реализации основных направлений модернизации системы образования округа необходимо решение следующих задач: 
1. Создание условий для реализации нового поколения образовательных стандартов в рамках исполнения основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», дальнейшее развитие материальных, финансовых и кадровых  ресурсов;
2.Сохранение  и  укрепление  здоровья  школьников и поддержка  талантливых  детей;

3.Изменее школьной инфраструктуры.
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